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  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 10/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي) يازدهم: پايه آمار و احتمال: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. 1

nxهاي الف) اگر ميانگين داده , x , ... , x  1 23 1 3 1 3 nxباشـد، ميـانگين   20برابر  1 , x , ... , x  1 2
1 1 13 3 32 2 2 

  است..................... برابر 

  شود. استفاده مي.................... و .................... ب) براي متغيرهاي گسسته از نمودارهاي 

  

5/1  

رو قرمز و هشت كارت يك رو سبز و يك رو قرمز است كارتي به تصادف از اين دسته اي كارت شامل دو كارت دودسته 2
  بينيم. احتمال اينكه رنگ مشاهده شده قرمز باشد، چقدر است؟ يك روي آن را مي كنيم و انتخاب مي

  

5/1  

انـد   در انتخابات شوراي شهر شركت كـرده  Bدرصد واجدين شرايط در شهر 80وAدرصد واجدين شرايط در شهر50 3
 ـ  Bسه برابر تعداد واجدين شـرايط در شـهر    Aاگر تعداد واجدين شرايط در شهر  ردي بـه تصـادف از بـين    باشـد و ف

  خواهد بود؟ Aهاي دو شهر انتخاب شود با چه احتمالي از شهر  دهنده رأي
  

5/1  

نفري برابر نباشد و بـدانيم نيكـا از يـارا     2نيكا و يارا عضو تيم ده نفره واليبال مدرسه هستند اگر در اين تيم قد هيچ  4
  ششم باشد، چقدر است؟بلندتر است احتمال اينكه نيكا از نظر بلندي قد نفر 

  

1  

اي را به تعـداد عـدد كـارت پرتـاب      كنيم و سپس سكهكارتي به تصادف انتخاب مي4تا1هاي  كارت با شماره4از بين 5
  باشد چقدر است؟ 3بار رو بيايد احتمال اينكه كارت خارج شده عدد  2كنيم. اگر  مي

  

5/1  

بـه   همهـر دارد. دو  قـرار  قرمـز  مهـرة  3سفيد و  مهرة B2، 5جعبهقرمز و در  مهرةسفيد و دو  مهرةسه  ،B1جعبهدر  6
خـارج   B2جعبـة اي از  دهيم. سپس مهـره  قرار مي B2ةجعبآنها را داخل  ،برداشته و بدون رويت B1ةجعباز  تصادف

  سفيد باشد چقدر است؟ B2جعبهانداخته شده در  ةمهركنيم. اگر اين مهره سفيد باشد احتمال اينكه هر دو  مي
  

5/1  

  هم مستقل هستند.BوAدو پيشامد مستقل باشند نشان دهيد BوAاگر 7
  

5/1  

آموز به تمام سوالات بـه طـور تصـادفي پاسـخ دهـد      سوال مطرح است. اگر يك دانش10اي در يك آزمون چهارگزينه 8
  سوال پاسخ درست بدهد، چقدر است؟ 4احتمال اينكه به 

  

5/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 10/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي) يازدهم: پايه آمار و احتمال: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
0/احتمال موفقيت عمل پيوند كليه روي يك بيمار 9 0/و روي بيمار ديگر 6 است. اگر اين عمل كه روي اين دو نفر انجام  8

  شود و مستقل از هم باشد احتمال اينكه:
  آميز باشد. الف) روي هر دو بيمار موفقيت

  آميز باشد. ب) فقط روي بيمار دوم موفقيت
  

1  

  هاي قبلي اضافه شود ميانگين جديد چه عددي خواهد شد؟ به داده 11و  17است. اگر دو عدد  17آماري  دادة 5ميانگين  10
  

1  

xدر جدول زير ميانگين 11    است. درصد فراواني نسبي دسته آخر كدام است؟ 4
j»ke

¢±õ¶ ÂºH»HoÎ x
   0 2 2 4 4 6 6 8
5 7 4 

  

5/1  

  ضريب تغييرات را محاسبه كنيد.با توجه به نمودار بافت نگاشت،  12

 
  

2  

هـاي   اي نشان دهيم. انحراف معيار داده را با نمودار جعبه 14و  18، 15، 12، 11، 9، 14، 16، 17، 15، 11هاي آماري  اگر داده 13
  داخل جعبه را بيابيد.

  

5/1  

  به سؤالات زير پاسخ دهيد. 14
  گيري را نام ببريد. الف) انواع نمونه

  استنباطي را تعريف كنيد.ب) آمار 
  
  
  
  

  
  

5/1  

  20 جمع بارم 
 



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( آمار و احتمالپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   10/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) يازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 1پاسخ سؤال 
xالف) x x     3 1 20 3 21   نمره) 1( اي اي، ميله ) دايرهب  نمره) 5/0( 7
    /x    1 73 3 6 52 2   

 )82و  77هاي  يازدهم، صفحه آمار و احتمال(

  نمره) 5/1(: 2پاسخ سؤال 
 P(B)رو قرمز انتخاب شود كه احتمال آن را هاي دو آيد ممكن است از كارت را حساب كنيم دو حالت پيش مي P(A)ناميم بايد مي Aپيشامد اينكه رنگ قرمز ديده شود را 

P(Bاحتمال آن راشود كه نهاي دو رو قرمز انتخاب  ناميم يا از كارت مي ) ناميم، پس طبق قانون احتمال كل داريم: مي  
P(A) P(B).P(A | B) P(B ) P(A | B )      

   
 )57صفحة ار و احتمال يازدهم، (آم

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
A پيشامد اين باشد كه فرد انتخابي از شهر :A .باشد  
B پيشامد اين باشد كه فرد انتخابي از شهر :B .باشد  
R:پيشامد اين باشد كه فرد انتخابي در انتخابات شركت كرده باشد، پس :  

P(A R) P(A) P(R | A)P(A | R) P(R) P(R)

(½oμº 0/5)

(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)

   
  

3 50
4 100 15

3 50 1 80 23
4 100 4 100





 

   

 )62ار و احتمال يازدهم، صفحة (آم

  نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
باشد كه برابر است با انتخاب و يارا ميجايگاه مخصوص نيكا  2نفر دو نفرشان نيكا و يارا هستند، پس  10نفر عضو دارد از اين  10تيم واليبال مدرسه  

 
 
10
اگر نيكا نفر ششم  2

  انتخاب براي ايستادن در صف را دارد، پس: 4باشد يارا تنها 

P(A)

(½oμº 0/5)

(½oμº 0/5)

 
 
  
 
 
 

4
1 4

4510
2

  احتمال اينكه نيكا نفر ششم باشد 

  نكته: حل اين سوال از قانون بيز و احتمال كل نيز صحيح است.
 )62ة ر و احتمال يازدهم، صفح(آما

  نمره) 5/1( :5پاسخ سؤال 

 
p(A B)P( A | B ) p(B)

kÄIÃM 3 jkø RnI¨ kÄIÃM »n nIM 2
    



(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

 
 
  

  
                 
           

3

2 3 4

3
21 1 34 2 4 8 3

1 1 1 1 3 1 6 82 3 4 04 4 4 4 8 4 162 2 21 1 1 104 4 4 42 2 2  

   

  

  )62ار و احتمال يازدهم، صفحة (آم



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( آمار و احتمالپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   10/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) يازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 

  
  كنيم: خارج شده را بررسي مي B1اي كه از ظرف مهره 2هاي  حالت

  
Aسفيد B1دو مهره خارج شده از     

Bسفيد B2مهره خارج شده از    

P(A | B)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)


  
    

3 7 21
10 10 100 21

3 7 1 5 6 6 62 62
10 10 10 10 10 10 100





   

  نمره) 5/1(: 7پاسخ سؤال 
  دو پيشامد مستقل باشند داريم: Bو  Aاگر 

P(A B) P(A) P(B)
(½oμº 0/25)
    

P(Aخواهيم نشان دهيم كه مي B ) P(A ).P(B )      

P(A B ) P(A B) [(P(A) P(B) P(A B)]
(½oμº 0/25)

       1 1     
P(A).P(B) P(A )

P(A ) P(B)( P(A))
P(A) P(B) P(A B) P(A ) P(B)( P(A)) P(A )( P(B)) P(A ).(P(B ))

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)
(½oμº 0/5)



 
            

1
1 1 1

 
    

 )68(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 

  نمره) 5/1(: 8پاسخ سؤال 
1احتمال درست جواب دادن هر سوال

3است و احتمال غلط جواب دادن 4
  ري است، پس پاسخ به صورت زير است:است. احتمال درست پاسخ دادن هر سوال مستقل از سوال ديگ 4

   
  (لزومي به ساده كردن نيست)

 )68(آمار و احتمال يازدهم، صفحة 



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( آمار و احتمالپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   10/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) يازدهمپايه: 

i if xj»ke





0 2 1 1
2 4 2 3
4 6 9 5
6 8 4 7

16

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
/P(B)  0 P(A)/موفقيت عمل روي بيمار دوم             8 0   موفقيت عمل روي بيمار اول 6

P(A )نمره 5/0( B) P(A) P(B)
®£Tv¶

   6 8 48
10 10 100 الف)  

P(B )نمره 5/0( A ) P(B) P(A )
k¹±£Tv¶

    8 4 32
10 10 100 ب)  

 )68 (آمار و احتمال يازدهم، صفحة

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
x )نمره 5/0( x x x xx x x x x x            1 2 3 4 5

1 2 3 4 517 17 5 855  

/
x x x x x

(½oμº 0/5)

     
  

85

1 2 3 4 5 17 11 113 16 147 7


  را اضافه كرديم 11و  17دو عدد  

 )85ار و احتمال يازدهم، صفحة (آم

  نمره) 5/1(: 11پاسخ سؤال 
i
i

x
f x

1 3 5 7
5 7 4   

i if x xx xn x (½oμº 1)      
 5 21 20 7 4   وزن دارد 616

i
/

f x
n x (½oμº 0/5)





    

6

6

100 100 27   آخر دستةدرصد فراواني نسبي  2716

 )85تا  70هاي  ار و احتمال يازدهم، صفحه(آم

   نمره) 2(: 12پاسخ سؤال 
  دهيم: ابتدا با توجه به نمودار بافت نگاشت جدول فراواني را تشكيل مي

  
  
  

i if x ( ) ( ) ( ) ( )x n (½oμº 0/5)          1 1 2 3 9 5 4 7 80 516 16  

i if (x x) ( ) ( ) ( ) ( )
n (½oμº 0/5)          2 2 2 2 2

2 11 5 2 3 5 9 5 5 4 7 5
  واريانس 16

/
/ / /CV x(½oμº 0/5) (½oμº 0/5)             2 2 516 8 0 16 2 5 2 5 0116 5   

   نمره) 5/1(: 13پاسخ سؤال 
  9و  11  ،11 ، 14،12، 14  ،15، 15، 16، 17، 18 كنيم: كوچك به بزرگ مرتب ميرا از ها  ابتدا داده

  كنيم. ميانه و چارك دوم و سوم را مشخص مي
  هستند. Q3و Q1هايي بين هاي داخل جعبه داده داده

14 ميانه  
Q 1 11  
Q 3 16  

,  نمره) 5/0( , , ,12 14 14 15   هاي داخل جعبه داده 15
x (½oμº 0/25)     12 14 14 15 15 70 145 5  

( ) ( ) ( ) (½oμº 0/5)        
2 2 2

2 212 14 2 14 14 2 15 14 6
5 5  

(½oμº 0/25) 6
  انحراف معيار 5

  )91صفحة ار و احتمال يازدهم، (آم
   نمره) 5/1(: 14پاسخ سؤال 

  نمره) 1گيري سيستماتيك ( ـ نمونه4گيري تصادفي،  ـ نمونه3اي،  گيري خوشه ـ نمونه2اي،  گيري طبقه ـ نمونه1الف) 
  نمره) 5/0گوييم. ( گيري درباره پارامترهاي جامعه براساس نمونه را آمار استنباطي مي ب) فرايند نتيجه

 )109و  99هاي  يازدهم، صفحهار و احتمال (آم



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
1   

.حتَها خَ تي تَ ماتِ الَّ لَ الکَ ترجِمِ    طٌّ
  .النّاسِ  مِنَ  القیمُ المشُترَکَةُ بینَ جماعةٍ  هيَ  ةُقافَالثَّب)     .تأجیلِ الامتحانِ نجََحَتلِ  لاّبِ الطُّ  ةَخطَُّالف) إنَّ 

  مِنهُ. أطيبد) وَ اللهِ ما عَمِلَ النّاسُ عَمَلاً أحَلَّ وَ لا     دیدةٌ. ریاحٌ شَ  عصفَتج) 

  

1  

2   

تَ لمتَ ینِ و الکَینِ المترادفتَ لمتَ راغِ الکَاکُتُب في الفَ    (کلمتانِ زائدتانِ)ینِ. ینِ المتَضادَّ
د(   )سُهولَة /ة عَ زرَ مَ  /مُزارِع  / مُعَیَّن / صُعوبَة / مُحَدَّ

  ................................ ................................  )ب  ................................ ............................... ) الف
  

5/0  

3   

  خرَی في المعنی.الأُ  ماتِ لَ تي لا تنُاسِبُ الکَالَّ  لمةَ ن الکَعَیِّ 
     الفَرنَسیّة     الأرُدیةّ     ةالإنجلیزیّ      الف) المحُاضرَةَ

یدليّ ب) ال دید     صَّ      مَرِّضالمُ      الطَّبیب     السَّ
  

5/0  

4   

  لکلمتینِ.لِ جمعَ الأو  دَ فرَ الماکُتُب 
  .............................. :إجاباتب)     .............................. :تهُمَةالف) 

  

5/0  

5   

  ترَجِم هذِهِ الجُمَلَ.
   .هاتحمِلُ أثماراً في نهایةِ أغصانِ  وَ  الف) شَجَرةَُ الخُبزِ تنَمو في جُزُرِ المحُیطِ الهادِئ

 ةِ و الموَعِظةَِ الحَسَنَةِ ادُعُ إلی سَبیلِ رَبِّکَ بِالحِکمَ ب) 
روسِ. یسُدٍ فيأفُتَِّشُ عَن کتِابٍ م) ج   اعِدُني في فهمِ الدُّ
. لا توجَدُ سَیّارةٌَ تنَقُلنُا إلی الجامِعَةِ وَ لَ ) د   یسَ لنَا إطارٌ احتیاطيٌّ
  ه وَ لا خُلَّةٌ فيأنفِقوا مِمّا رَزقَناکمُ مِن قبَلِ أن یأَتيَ یوَمٌ لا بیَعٌ ) ه
داقةَِ.لحوارِ الدّینلاءَها أن یشَُکِّلوا فریقاً لِ أوصَت شیمِل زمَُ  )و   يِّ یکونُ هدَفهُُ الأعلیَ مَدَّ جُسورِ الصَّ
  

  
1  
5/0  

75/0  
75/0  
1  
1  

6   

حیحَ مِمّا بیَنَ القَوسَینِ.   عَیِّن الصَّ
  )خلاف - تلخ - ضرر. (مراًّوَ إن کانَ  الحقَّ  قلُِ ) الف

  شوی) میموفق که  - موفق شویتا  - تا موفق شدی( في الامتحانَ. كَي تنَجح) ادُرسُ کتابکََ ب

  

5/0  



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
7   

حیحةَ.   انِتَخِب الترّجمةَ الصَّ
 بِأنَّ اللهَ یَری أ لَم یَعلَمْ الف) 

     .بيند داند كه خدا مي آيا نمي) 1

     .بيند آيا ندانست كه خدا مي) 2
  تعََلَّمنا دَرساً لَن ننَساهُ أبَداً.ب) 

     .درسي را ياد گرفتيم كه هرگز آن را فراموش نخواهيم كرد )1

     .درسي به ما ياد بده كه هرگز آن را فراموش نكنيم) 2

  

5/0  

8   

ل الفراغاتِ    .في الترجمةِ  کمَِّ
  کَمُ هَدَفَ فَریقٍ بِسَبَبِ التَّسَلُّلِ.قَد لا یَقبلُ الحَ الف) 
  كند. قبول نمي.................... داور گل تيمي را به دليل ....................  

  . صِدقِ الحدیثِ  ختَبرِوهُم عندَ اب) لاتغَترَوّا بِصَلاتِهِم و لا بِصیامِهِم ولکِن 
  ..................... راستگويي  آنها را نخوريد بلكه آنها را هنگام.................... فريب نماز و 

  ران.مُعجَبةً بإی المسُتشرقِینَ وَ کانتَْ  مِن أشهَرِ » آنهّ ماري شیمل«ج) تعَُدُّ 
  .ايران بود....................  آيد و به شمار مي....................  آنه ماري شيمل از مشهورترين

  

5/1  

9   

   .طٌّ ها خَ حتَ تي تَ الَّ  فعالَ رجِم الأ تَ 
  ربَّ هذا البیتِ.  فَليْعبدواب)   .النّاسَ بِکُلِّ ما سَمِعتَ بِهِ  لا تحُدثالف) 

فِّ  سيخرُجانِد)   .لا يسمع اللهّمَّ أعوذُ بِکَ مِن دُعاءٍ  ج)    .مِنَ الصَّ

  

1  

10   

  . ةِ رَ کِ النَّ  بعدَ  الجملةِ  دِ واعِ ب قَ سَ حَ  طٌّ حتها خَ تَ  يتالَّ  م الأفعالَ رجِ تَ 
  .مِن شَجَرةٍَ إلی شَجَرةٍَ  يقفزُشاهَدنا سِنجاباً الف) 

  مِن قبل. قدَ رأيناهب) أخَذنا کتاباً 

  

5/0  

11   

طِـ  ز: /الفعـلَ المجهـول و:  /اسمَ المکَانِ :  هد: اسمَ التَّفضیلِ /  /اسمَ المفعولِ ج:  /» العَلمَ«المعرفّ بـِ ب:  /فة الصِّ الف: ن (عَیِّ  وَ  فعـلَ الشرَّ
  . العباراتِ التاّلیةِ فيجَوابهَ) 

/ إن هَرَبتَ مِنَ الواقِعِ فَسَوفَ توُاجِهُ المشَاکِلَ. / في بَعضِ الأوقاتِ قُـدرةُ الکَـلامِ  الآثارِ القَدیمَةِ.مَعبَدُ کُردکُلا في مُحافَظَةِ مازنَدَران أحَدُ 
لاحِ.   / وُضِعَ مِصباحٌ في مِشکاةِ البَیتِ.  بِدون وَصفَةٍ غَیرُ مَسموحٍ. / إنَّ بیَعَ الأدویةِ  أقوَی مِنَ السِّ

  

2  



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
12   

حیحَ.الجَوابَ  انِتَخِبِ     الصَّ
   لا أرجِعُ       لنَ أرجِعَ        لمَ أرجِع  .المـَلعَبِ أمسِ  إلی) أنا ............ الف

   لتِفَُکِّرَ         للِتَّفَکُّرِ          حتیّ ذابَ    :يِّ لتزاملاضارع المُ ب) مُعادِلٌ لِ 
   لنَ یفَوزَ      یفَوزَ أن لا      سَوفَ لا یفَوزُ   »:سَوفَ یفَوزُ «ج) النَّفيُ لفِعل 

   النِّفط        سَنَتیَنِ           محمّدٌ   اسمُ نکَِرةٍَ:) د
  

1  

13   

.حتها خَ تي تَ الَّ  لماتِ لکَلِ  عرابيَّ الإِ  حلَّ المعَیِّن    طٌّ
  أیاّمَ صِغري. هاصورتَشاهدتُ  قريةٍ) سافرتُ إلی الف

ةٌ  هذه) ب   .الكذبِقصَیرةٌ تبُیَِّنُ لکََ نتیجَةَ  قِصَّ
  

1  

14   

وائرِ.   (کلمة زائدة) عَیِّن العددَ المناسبَ لِلدَّ
  بِ الأدَ  وَ  ةِ ناعَ الصِّ  وَ  العلمِ  یادینِ مَ  في مِ قدُّ التَّ  ظاهرُ مَ الف)   لوّطالبَ ) ۱

رةَِ و قدَ مِن الأ ب)   ةخریّ کتوراه الفَ الدُّ ) ۲   مرِ ألفَي سنةٍ غُ مِن العُ لُ تبَشجارِ المعَُمَّ

  لهَُ آدابٌ یجَِبُ عَلیَ المتُکََلِّمِ أن یعمَلَ بهاج)   لامالکَ ) ۳

  خاصٍّ جهودِهِ في مَجالٍ ادَةٌ تعُطیَ لشِخصٍ تقدیراً لِ ههيَ شَ د)   ةحاضرََ ألقی مُ ) ۴
   الحَضارةَ)۵

  

  

1  

15   

  الواقِعِ. قیقةِ وَ حیحةِ حَسَبَ الحَ غیرَ الصَّ  و الجملةَ  حیحةَ الصَّ  ن الجملةَ عَیِّ 
  خطأ      صحیح  . إنجلیزیةٌّ الرَّسمیَّةَ في بِریطانیا غَةَ إنَّ اللُّ ) الف

لامُ قبلَ الکلامِ.) ب   خطأ      صحیح  السَّ
  خطأ      صحیح  . قصیراً  عُمراً  يَ اعُطِ  ذيالّ  هُوَ  رُ المعُمَّ ) ج
یدلیّةِ  في يِّ طبّ ال قُطنِ ال وَ  حرارِ المِ  بیَعُ ) د   خطأ      صحیح   .ممَنوعٌ الصَّ
  

1  

16   

  العبارةَ الفارسیّةَ المناسبةَ لِلعِبارةِ العربیّةِ.ن عَیِّ 
دْ    لسِانکََ لینَ الکَلامِ. الف) عَوِّ

  شيخوشي / تواني كه پيلي به مويي ك زباني و لطف و ) به شيرين1
  ) سخن كان سر انديشه نايد / نوشتن را و گفتن را نشايد2
  رُ الأمُورِ أوسَطهُا.ب) خَیْ 
  وي چون در / تا ز اندك تو جهان شود پرگ  ) كم گوي و گزيده1
  دار كه اندازه نكوست / هم لايق دشمن است و هم لايق دوست ) اندازه نگه2

  

5/0  



 پ
 
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 24/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه عربي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
17   

  ةِ.لَ ثمَُّ أجِب عَنِ الأسئِ  التّالياقِرأ النَّصَّ 
 ةَ عَ التّاسِـ في. ةِ بیَّـرَ العَ  ةِ غَـاللُّ  ةِ راسَـدِ ت بِ أَ دَ  عامـاً حـینَ بَـشرََ عَ  ةَ مسَ ألمانیا. کانَ عمرهُا خَ  فيت شرقِینَ. وُلدَِ رِ المسُتَ شیمل کانتَ مِن أشهَ «
 الـدّینِ  قـائقِ حَ  هـمِ فَ لِ  يَّ المسـیح مَ الغـربيَّ العـالَ  وَ دعُ أن تـَ عـدَ . بَ ةِ الإسلامیَّ  راساتِ الدِّ  فيکتوراه الدُّ  ةِ هادَ لی شَ ها حَصَلَت عَ مرِ ن عُ مِ  ةَ شرَ عَ 

  »ةِ.الإسلامیَّ  لِ وَ عاتِ الدُّ جامِ  فيأنهُا شَ  ارِتفََعَ  یهِ لَ عَ  لاعِ طِّ الا  وَ  يِّ الإسلام
  مَن کانتَ شیمل؟) الف

  ةِ؟بیَّ رَ ةِ العَ غَ اللُّ  ةِ راسَ دِ ت بِ أَ دَ شیمل حینَ بَ  مرُ عُ  م کانَ ) کَب
  مرهِا؟مِن عُ  ةَ شرَ عَ  ةَ عَ التاّسَ  فيصَلتَ شیمل حَ ما  عَلیَ) ج

  شیمل؟ أنَ فعََ شَ رَ  ماذاد) 
  

1  

18   

  أجِب عَنِ الأسئلَةِ.
  الف) مِن أینَ تسَتلَمُِ الأدویةَ؟

  ب) مِن أيِّ صَفٍّ نتَعََلَّمُ اللُّغَةَ العَرَبیَّةَ؟
  

5/0  

19   

   وَ اکتُب جُملَةً.ماتِ لَ الکَرَتِّبِ 
  »/ اتَّصَلَ  / بِالأستاذِ  / هاتِفیّاً  الطُّلاّبُ «

.................................................................................................... . ..........  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

5/0  

  20 جمع بارم 
 



 
 
 
 

 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( عربيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   24/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهميازپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
    تر تر، خوب پاكد)   ج) وزيد    ب) فرهنگ  الف) نقشه، برنامه

  )78و  67، 58، 37هاي  صفحه، عربي يازدهم(

 نمره) 25/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
   سهولة صعوبةب)      معين محددالف) 

  )67ة صفح، عربي يازدهم(

 نمره) 25/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  ديدالسب)     الف) المحاضرة   

  )82صفحة ، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
   إجابةب)     تُهم الف) 

  )73و  52هاي  هصفح، عربي يازدهم(

  نمره) 5(: 5پاسخ سؤال 
  نمره) 1( (دارد) كند. هايش حمل مي هايي در انتهاي ساقه كند و ميوه هاي اقيانوس آرام رشد مي درخت نان در جزيره الف)

  نمره) 5/0( ب) با حكمت و پند نيكو به راه پروردگارت فرا بخوان.
  نمره) 75/0( ها كمك كند. فهميدن درسگردم كه به من در  دنبال كتاب مفيدي ميج) 
  نمره) 75/0( شود (وجود ندارد) كه ما را به دانشگاه ببرد و چرخ يدكي نداريم. ماشيني پيدا نميد) 
  نمره) 1( .اي نه دوستيو  است يفروش نه كه روزي بيايد كه در آن از آنچه به شما روزي داديم انفاق كنيد قبل از آن) ه

  نمره) 1( باشد. هاي دوستي مي پل كشيدنسفارش كرد كه گروهي را براي گفتگوي ديني تشكيل دهند كه هدف والايش شيمل به همكارانش و) 
  )77و  69، 65، 50، 35 هاي صفحه، عربي يازدهم( 

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  ب) تا موفق شوي    الف) تلخ 

  )68صفحة ، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 
  1گزينة ) ب    2گزينة ) الف

  )66صفحة ، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  شيفته ـ ج) خاورشناسان  بيازماييد ـ روزهب )   آفسايد ـ گاهي الف)

  )76و  71، 40هاي  صفحه، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  ، بپرستندبايد عبادت كنند )ب    سخن نگو) الف
   د) خارج خواهند شد  شود، شنيده نشود  شنيده نمي) ج

  )84و  71، 54هاي  صفحه، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  ب) ديديم، ديده بوديم    پريد   الف) مي

  )54و  53هاي  هصفح، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
 اسم تفضيل: أقويد)   اسم مفعول: مسموح ج)   معرفه به علَم: مازندران، كُردكلاُب)   صفت: القَديمةالف) 

  / جواب شرط: سوف تُواجهِ فعل شرط: هربَت ز)   فعل مجهول: وضع و)   اسم مكان: معبد) ه
  )70صفحة ، عربي يازدهم(



 
 
 
 

 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( عربيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   24/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) دهميازپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  د) سنتَيَنِ  ج) لنَ يفوز    لتفُكِّرَب)   الف) لَم أرجِع 

  )85صفحة ، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
  اليه مضاف ـ بتدام) 2  مفعول ـ ) مجرور به حرف جرالف

  )58صفحة ، عربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
  2د)   3ج)   1ب)   5الف) 

  )85و  82، 50، 36هاي  صفحه، عربي يازدهم(
  نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 

  ) خطأد  ) خطأ   ج  ) صحيح   ب  ) صحيحالف
  )82و  70، 53، 41هاي  ه، صفحعربي يازدهم(

  نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
  2گزينة ب)     1گزينة الف) 

  )86و  59هاي  صفحه(عربي يازدهم، 

  نمره) 25/0(هر مورد  :17پاسخ سؤال 
  .الف) من أشهر المستشرقينَ

  .ب) كانَ عمرُها خمسةَ عشرَ عاماً
  .ةِالإسلامي راساتالد فيكتوراه الد ةِهادلي شَحصلتَ عج) 
  .يهلَع لاعِطِّالا و يالإسلام الدينِ قائقِح همِفَل يالمسيح يم الغربالعالَ ودعأن تَ عدبد) 

  )76صفحة (عربي يازدهم، 

  نمره) 25/0هر مورد (: 18پاسخ سؤال 
  ب) منَ الصف السابِع    الف) منَ الصيدلية 

  )87و  70هاي  ه، صفحعربي يازدهم(

  نمره) 5/0(: 19پاسخ سؤال 
  اتَّصلَ الطُّلاّب باِلأستاذ هاتفياً.

  )64ة ، صفحيازدهم عربي( 



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 21/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  5/2 الات زير پاسخ دهيد.ؤبا تدبر در آيات قرآن و روايت، به س الف
1 

  

َّ : شريفةآية با توجه به  ـ يُقيمـونَ  ذينَ لَّذِينَ آمَنـوا الّـَا رَسُولهُُ وَ  وَ  هُ كُم اللّ ما وَلَيُّ إنِ  ، بـه عـونَ م راکِ هُـ وَ  كـاةَ الزَّ  ؤتـونَ يُ وَ  لاةَ الصَّ
  :الات زير پاسخ دهيدؤس

  چه كسي نازل شده است؟  شأناين آيه در  الف)
  د.را دارد، بنويسي )( كسي كه شايستگي جانشيني رسول خدا هاي ويژگي فوقآية با توجه به  ب)
  

1  

2 
  

 ثيـراً كَ  هَ اللـّ رَ كَـذَ  وَ  رَ الـاخِٓ  ومَ اليَـ وَ  هَ و اللـّرجُـيَ  ن كـانَ مَـلِ  ةٌ نَ سَـحَ  ةٌ سـوَ اُ  هِ اللـّ سولِ م في رَ كُ لَ  د كانَ قَ لَ : شريفةآية با توجه به 
  براي چه كسي سرمشق نيكويي است؟ )( رسول خدا، بنويسيد

  

5/0  

3 
  

، جاهاي خالي را تكميل مهِ سِ انٔفُ روا ما بِ يُغَيِّ ومٍ حَتَّى ها على قَ مَ نعَ اَ  نعمةً راً یِّ مُغَ  کُ بأَِنَّ اللهَ لَم یَ  ذلکَ : شريفةآية با توجه به 
   .نماييد

  ....................  ،الف) اگر مردم نعمتي كه خدا به آنها داده درست استفاده نكنند
 ....................  ،ا عزت و سربلندي يك جامعهيساز هلاكت  ب) زمينه

 

1  

 5/1 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي جمله ب
4  

  نادرست    درست   .از ايشان به وي رسيدهاي پيامبر پس  تمسئوليهمة ) ن بالاي امام علي (أبا توجه به شالف) 
  نادرست    درست   آن روز حجاز، به عنوان قانون پذيرفته شده بود.جامعة تبعيض در ب) 
از چيــزي فروگــذار   )( ســتم بــه اهــل بيــت    اميــه را ادامــه دادنــد و در ظلــم و    عبــاس روش ســلطنتي بنــي   بنــيج) 

  نادرست    درست   نكردند.
ت اكم شـدند و دنيـاي اسـلام را تـا حـد زيـادي بـه دوران جاهلي ـ       بر مردم ح ـ )(حضرت علي  هاي بيني ه، طبق پيشامي د) بني

  نادرست    درست   بازگرداندند.
  نادرست    درست   است.  ظاهري ايشانولايت  مسئوليتمربوط به ، )( اصلي رهبري امام مهدي بخشه) 
  نادرست    درست   مسلمانان وظيفه دارند در زمان غيبت براساس شرايط اجتماعي و اجتهاد خود عمل كنند.  و) 
 

  

  2  كنيد. كاملجاهاي خالي را با كلمات مناسب  ج
5  

هسـتند و پيـروي از رفتـار و كـلام او بـر همگـان       ....................  امـا جـزء   ،دار امامت نبودنـد  اگر چه عهده )(حضرت فاطمه الف) 
 است. .................... 

.................... ترين شما در  و صادق.................... وفادارترين شما در )(به جابر بن عبداالله انصاري فرمود: علي  )(رسول خدا ب) 
 است. 

  مشهور است..................... ، به جهت توالي و پشت سر هم آمدن امامان به حديث ...» ا االلهُلَّا لهلا ا ةُملكَ«حديث: ج) 
  است. .................... ترين كارها نزد خدا  محبوب )(امام علي  ةبه فرمودد) 
  كند. ادامه پيدا مي................... .و ولايت ظاهري به صورت .................... ت ديني در شكل در عصر غيبت مرجعيه) 
 

  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 21/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  1  كشف ارتباط د

6 
 

  هاي سمت چپ ارتباط دارد؟  يك از عبارت هاي سمت راست با كدام هر يك از عبارت

 مقام و تموقعي هر در مجرم شخص مجازات ـ1 مردم به احترام و تمحب) الف

 تمحرومي و فقر با مبارزه ـ2 سيار طبيب) ب

 ها سختي در )( خدا رسول به مردم بردن پناه ـ3 )( خدا رسول طتوس عدالت اجراي) ج

 )( علي اميرمؤمنان نگاه از )( اكرم پيامبر پايان بي تلاش ـ4 .دانست نمي برتري ملاك را ثروت) ( اكرم پيامبر) د
  

  

  

  3 الات زير پاسخ كوتاه دهيد.ؤبه س ه

 اعـلام آمـادگي و وفـاداري كـرد، چـه      در ديـدار خويشـاوندان   سـه بـار)(امام علـي پس از آنكه )(پيامبر 7

  فرمودند؟

  

5/0  

 كردند؟بر چه مبنايي حكومت مي )(حضرت علي  8

  

5/0  

 ؟نماندحقيقت اسلام براي جويندگان اسلام پوشيدهچرا 9

  

5/0  

 )مورددو (طاغوت) چه اصولي داشتند؟ نام ببريد. (امامان در مبارزه با حاكمان جور 10

  

5/0  

  اند؟خود را به خورشيد پشت ابر تشبيه كرده) (به چه دليل امام زمان  11

  

5/0  

 دارد؟تأثيريمشاركت و همراهي مردم در حكومت اسلامي چه 12

  

5/0  

  5/1 اصطلاحات زير را تعريف كنيد.  و
13 هالف) تقي: 

اب اربعهب) نو: 

 :مقبوليتج) 

 

  



 پ
 
 

  باسمه تعالي  

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 21/12/1402آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه دين و زندگي: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 1 كنيد.مناسب را انتخاب  ةگزين ز

  در حديث جابر كدام مورد به وضوح بيان شده است ؟ الف)  14
  معصوم  ان) اسامي امام1
  ) منين (ؤكنيه بودن امام عصر با اميرالم نام و هم ) هم2
  امامان معصوم فقط براي اهل تقوا ) باقي ماندن بر اعتقاد به 3

   ؟ در كدام گزينه آورده شده است ملل پيشين) علت سقوط اقوام و پيامبر اكرم (با توجه به فرمايش  ب)
 تعقل و تفكر ) عدم توجه به 1

  ) تبعيض در اجراي عدالت2
 ) عدم توجه به حقوق محرومان 3

 

  

  5/7  دهيد.(تشريحي)  كاملالات زير پاسخ ؤبه س ح
    توان گفت؟ ، چه مي»اند سكوت كرده آن حضرتهاي بعد از  تمسئولي ةآيند ةقرآن و پيامبر دربار«فرض  براي رد 15

  

1  

  آثار نامطلوبي داشت؟ (سه مورد) حفظ احاديث و انتقال آن از اين طريق به ديگران چه 16
  

5/1  

  به نيازهاي جديد جامعه را بيان كنيد. دادن در جامعه و جواب )(حضور اهل بيت  ةثمر 17

  

1  

 كردند؟  با حاكمان زمان خود مبارزه مي) ( امامان بزرگواربه چه دلايلي  18

  

1  

 و حضور ايشان در جامعه را توضيح دهيد. )(فوايد اعتقاد به زنده بودن امام زمان  19

  

1  

 ادامه پيدا كند؟ در عصر غيبت يت ظاهريمرجعيت ديني و ولا بايدضرورت عقلي  بربنا چرا 20

  

1  

  فقيه را توضيح دهيد. ولي چگونگي انتخاب 21
  
  
  

  

1  

 20بارم جمع 
 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   21/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 1(: 1پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0(هر مورد  پرداخت زكات ـ نمازاقامة  ـ ايمان ب)  نمره)  ()25/0(حضرت علي  الف)

  )65، صفحة 5، درس يازدهم(دين و زندگي 

  نمره) 5/0(: 2پاسخ سؤال 
 نمره) 25/0(هر مورد  خدا را بسيار ياد كند. ـ2خداوند و روز رستاخيز اميد دارد. ـ به 1كسي كه 

  )75، صفحة 6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
 هستند. مردم ب) خود  گيرد. خداوند آن نعمت را از آنها ميالف) 

  )112، صفحة 9(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  د) درست  ج) درست  ب) درست  الف) نادرست

  و) نادرست  نادرسته) 
  )126و  113، 99، 90، 75، 64هاي  ه، صفح10و  9، 8، 7، 6، 5 هاي (دين و زندگي يازدهم، درس

  نمره) 25/0هر جاي خالي (: 5پاسخ سؤال 
  مردم نيب يداور / با خدا مانيپب)     / واجب) (اهل بيت الف) 

  فرج انتظارد)     ذهبال ةسلسلج) 
  / ولايت فقيه ت فقيهمرجعيه) 

  )127و  119، 101، 80، 70هاي  ه، صفح10و  9، 8، 6، 5 هاي (دين و زندگي يازدهم، درس

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
 2 )د        1) ج      4) ب       3الف) 

  )77، صفحة 6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 5/0(: 7پاسخ سؤال 
  جانشين من در ميان شما خواهد بود.وصي من و  برادر من،  )، )(امام علي همانا اين (

  )64، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 5/0(: 8پاسخ سؤال 
  كنم.  حكومت مي )(ت رسول خدا اعلام كرد كه من براساس دستورات قرآن و سن

  )75ة ، صفح6(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 5/0(: 9پاسخ سؤال 
  )(تلاش ائمه 

  )102، صفحة 8(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 25/0ر مورد ه(: 10پاسخ سؤال 
  )ذكر دو مورد كافي است( درست مبارزه هاي  انتخاب شيوه ـ معرفّي خويش به عنوان امام بر حق ـ ييد حاكمانأعدم ت

  )103، صفحة 8(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
  يابد.  مي كاهش غيبت عصر در امام از مندي بهره ايشان، بودن غايبدر اين دليل كه  به

  )113، صفحة 9(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 5/0(: 12پاسخ سؤال 
  داشت. نخواهددستاوردي  اسلامي حكومت آنان مشاركت و حضور و بدون است پيشرفت اساس و پايه مردم همراهي و مشاركت اسلامي،  حكومت و نظام در

  )130، صفحة 10(دين و زندگي يازدهم، درس 



 
 
 

  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( دين و زندگيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   21/12/1402آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 5/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
يعني اقدامات و مبارزات خـود را مخفـي    ه پيش ببرند؛ در قالب تقي مبارزات خود را كه دشمن به آن حساسيت دارد، كوشيدند آن بخش از اقدامات و   مي )(اطهار ائمة الف) 

  كمتر ضربه بخورند. كه در عين ضربه زدن به دشمن،  اي  گونهبه  نگه دارند، 
كـرد؛    ا رهبـري مـي  آنان ر با پيروان خود در ارتباط بود و در دوران غيبت صغري زندگي مخفي داشت و از طريق چهار نفر از ياران صميمي و مورد اعتماد،  )(امام عصر ب) 

 .  اند معروف» نواب خاص«يا » نواب اربعه«ت به اين چهار شخصي 
 ت داشته باشد.خود مقبوليجامعة ولي فقيه بايد از جانب مردم پذيرفته باشد تا بتواند كشور را اداره كند و به پيش ببرد. يعني فقيه بايد نزد مردم ج) 

  )128و  111، 104هاي  ه، صفح10و  9، 8 هاي (دين و زندگي يازدهم، درس
  نمره) 5/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 

  2 ةگزينب)     1 ةگزينالف) 
  )76و  66هاي  ه، صفح6و  5 هاي (دين و زندگي يازدهم، درس

  نمره) 1(: 15پاسخ سؤال 
. تفـاوت باشـد   بـي  اسـت  تأثيرگـذار  اسـلامي جامعـة   سرنوشت در تشد به كه مهم مسئوليت دو به نسبت ممكن نيست و  است زندگي امورهمة  در مردم هدايتگر كريم،  قرآن

حقيقـت،   در بگـذرد.  تـوجهي  بـي  و سـكوت  بـا  مهمـي مسـئلة   چنـين  كنار از تواند   و نمي هاست مسئوليت اين جايگاه و اهميت به نسبت مردم ترين آگاه اكرم پيامبر همچنين
  الهي است.  دين ترين كامل اسلام دين كه است حالي در اين و  است اسلام دين نقص بر دليلي خود بزرگ، مسئلة  اين به هيتوج بي 

  )63، صفحة 5(دين و زندگي يازدهم، درس 
  نمره) 5/0ر مورد ه(: 16پاسخ سؤال 

 و آمد پيش حديث جاعلان براي مناسب شرايط ـ2 .شد فراهم حديث شدن اصل فراموش يا  ها  عبارت شدن زياد و كم امكان و يافت افزايش احاديث نقل در خطا احتمال ـ1
 يـك  از محققّـان  و مـردم  از بسياري ـ3 .كردند خودداري احاديث برخي نقل از ستمگر حاكمان نفع به يا پرداختند حديث يا تحريف جعل به شخصي هاي  غرض براساس آنان
  .شدند بزرگ اشتباهات گرفتار و دهند دخالت ديني احكام در را شخصيسليقة  شدند ناچار نيز آنان. ماندند بهره بي هدايت مهم منبع

  )91، صفحة 7(دين و زندگي يازدهم، درس 
  نمره) 1(: 17پاسخ سؤال 

كتـاب   از تـوان   مـي   هـا   كتـاب  ايـن  ميـان  در .اسـت  كـريم  قرآن و پيامبر سيره كنار در اطهار كهائمة  ةسير و حديث در بزرگ هاي  كتاب آمدن فراهم سازنده،  حضور اين ةثمر
  .برد نام) ( امام سجاد شامل دعاهايكتاب صحيفه سجاديه  و است) (علي  حضرت كلمات  و  ها  نامه ها،  خطبه ازهايي  بخش البلاغه كه شامل نهج

  )101، صفحة 8(دين و زندگي يازدهم، درس 
  نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 

 فـه يوظ نيا انجام دادن يو اداره جامعه از جانب خداوند به آنان سپرده شده و لازم بود برا يكه رهبر آن ، اول كردند:  به دو علت با حاكمان زمان خود مبارزه مي ، امامان بزرگوار
را به اجرا درآورند و عدالت را برقرار  نيد نيقوان ، نياسلام راست يبر مبنا يحكومت ليحاكمان غاصب را بركنار كنند تا با تشك ، و امكانات طيو در صورت وجود شرا زنديبه پا خ
 با منكر از نهي و معروف به امر اصل براساس كه داشتند وظيفه نيز امامان ؛ كردند  و به مردم ستم مي گذاشتند  پا مي رياسلام را ز نيقوان ، حاكمان غاصب نيكه ا آن ، ومد سازند.
 .نمايند دفاع مردم حقوق از و شوند اسلام گذاشتن قوانين پا زير مانع و كنند مقابله آنان

  )102، صفحة 8(دين و زندگي يازدهم، درس 
  نمره) 1(: 19پاسخ سؤال 

 در صميمي دوستي همانند خود امام با را خود هاي  خواسته توانند  مي آنان سوي ديگر،  از و يابند مي خود بر ناظر و حاضر را خود امام سو،  يك از حضرت،  آن پيروان كه اين اول
  .گردد  برخوردار مي ايشان معنوي ولايت از و امام هاي  هدايت از گوناگون هاي  صورت به جامعه كه اين دوم .كنند تلاش ايشان،  رضايت آوردن دست براي به و بگذارند ميان

  )116، صفحة 9(دين و زندگي يازدهم، درس 
  نمره) 5/0ر مورد ه(: 20پاسخ سؤال 

 وظايف با مردم نباشد،  دين احكام با مطابق جديد مسائل پاسخگوي و كند بيان مردم براي و بداند را دين احكام كه نباشد متخصصي يعني نيابد،  اگر مرجعيت ديني ادامه ـ1
اسـلام را كـه نيازمنـد     اجتماعي احكام توان نمي نشود،  تشكيل اسلامي حكومت و نيابد اگر ولايت ظاهري ادامه ـ2 . كنند عمل وظايف آن به توانند   و نمي شوند   نمي آشنا خود

  حكومتي است، در جامعه به اجرا درآورد.پشتوانة و مديريت 
  )125، صفحة 10(دين و زندگي يازدهم، درس 

  نمره) 1(: 21پاسخ سؤال 
 براي جداگانه طور به هركس كه شود   نمي يعني باشد؛  تقليد مرجع انتخاب تواند مانند   نمي وي انتخاب است،  اسلام اجتماعي راتمقر و قوانين ةكنند بيان فقيه،  ولي كه آنجا از

اين،  و آيد  مي پيش پراكندگي و تفرقه و مرج و هرج صورت،  اين درغير است؛  پذير امكان رهبري يك و قوانين مجموعه يك با تنها جامعه ةادار زيرا انتخاب كند؛ فقيه ولي خود
 آگاهي با دارد،  شرايط رهبري كه را فقيهي و كنند اقدام جمعي دسته صورت به بايد فقيه ولي انتخاب در مردم پس،  سياسي دنياست. هاي نظام تمام در بديهي و روشن امر يك 
  .وي بسپارند به را جامعه رهبري و كنند اطمينان و اعتماد وي به بپذيرند، شناخت و

  )129، صفحة 10(دين و زندگي يازدهم، درس 



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  1صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  7  قلمرو زباني الف
  ؟است نرفتهدر كدام بيت به كار » رايت«معني درست واژه  1

ــف) ــپيد   ال ــد س ــدگان ش ــد رخ و دي ــيه ش س
  

ــه   ــدن كــ ــه ديــ ــودش دگرگونــ ــد بــ اميــ
  

تـــــو پـــــرچم بيـــــرق بـــــر نيـــــزه وب)
  

ــاپيطـــــــي   ــازل پيـــــ ــرده منـــــ كـــــ
  

لطمه ضـحاك اسـتبداد مـا را خسـته كـرد      ج)
  

ــا   ــان درفــش ب ــدون روزي كاوي شــويم مــي فري
  

  

  

25/0  

  ؟نيستدر كدام گزينه » رستن«معني  2
  ج) رها كردن  ب) نجات يافتن  الف) رها شدن

  

25/0  

  شده را بنويسيد. هاي مشخص معني واژه 3
ــرانيم الــف) ــر جــولان ب ــز! ب ــان مــن برخي جان

  

تــا خــط لبنــان بــرانيم    جــولانزانجــا بــه  
  

  چريديم. سعدي مي پاليزب) در 
  

5/0  

  را يافته، صحيح هر يك را بنويسيد. دارد. آنهاوجود  غلط املاييميان واژگان زير سه  در 4
  »شيرمحمل و بيهوده، شائبه و ترديد، قو و فرياد، صواب و صلاح، الحاح و اصرار، علم و پرچم، قضا و حرب، آغوز و «
  

75/0 

  با توجه به معني صورت املايي درست هر واژه را انتخاب كنيد. 5
  گفتند. الف) همه به ما (تهنيت ـ تحنيت) و شادباش مي

  ب) يك (غبضه ـ قبضه) خاك از روي زمين برگير و بياور.
  ج) بزن زخم اين (مرحم ـ مرهم) عاشق است.

  

75/0 

  بنويسيد.را » م«در هر مصراع نقش ضمير متصل  6
  نشود، آنم آرزوست آن كه يافت مي الف) گفت:

  ب) آزاد كن از بلاي عشقم
  

5/0  

  ؟است نشدهزير به شيوه بلاغي سروده  هاي مصراعيك از  كدام 7
  الف) رو سر بنه به بالين تنها مرا رها كن

  تو رنگ بعد از ظهر يك آدينه دارد ب) صبح بي
  

25/0  

  ساز) را نوشته و بگوييد كدام عبارت جمله مركب است؟ پايه ساز و هم ستهبجملات (وادر هر عبارت نوع پيوند  8
  الف) بنماي رخ كه باغ و گلستانم آرزوست

  ب) خروشيد و برجست لرزان ز جاي
  

75/0 



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  2صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 عبارت زير را بخوانيد و به سوالات پاسخ دهيد. 9

كـه بـنش ناپديـد بـود،     غـاري  برد و در  دماوندفريدون دو دست و ميان ضحاك را به بندي بست، سپس او را به كوه «
  ».سرنگون آويخت

  و نام آن را بنويسيد. الف) يك نقش تبعي بيابيد
  شده را بنويسيد.  ب) نقش كلمات مشخص

  كنيد؟ ج) چند تركيب وصفي در اين عبارت مشاهده مي
  

1  

 معنايي هر واژه را در گذر زمان بنويسيد.وضعيت 10
  ب) شادي  الف) سوگند

  

5/0  

  هاي پيشين و پسين را (با ذكر نوع آن) در گروه اسمي زير بنويسيد. هسته و وابسته 11
  »حلول اين صبح روشن«
  

1  

 .نويسيدبهاي بياني زير را با توجه به ساختار آننوع صفت 12
  ب) امروزين  الف) خندان

  

5/0  

  5  ادبيقلمرو ب
 شاعر در بيت زير چگونه از تشبيه براي خلق كنايه بهره گرفته است؟ 13

ــوش« ــينه پرج ــه س ــوي كعب ــد س آم
  

ــوش     ــه در گ ــاد حلق ــه نه ــون كعب »چ
 

  

  

5/0  

 كند؟عبارت زير كدام ويژگي سبكي كلام سعدي را بيان مي 14
اي  كه به حد فهم ناچيز كودكانه من برسد. هيچ حفـره كرد  قدر خود را خم مي اي دارد، آن سعدي كه انعطاف جادوگرانه«

  »هاي زندگي ايراني نيست كه از جانب او شناخته نباشد. از حفره
  

5/0  

  ابيات زير را كامل كنيد.  15
تو رنگ بعد از ظهر يك آدينـه دارد الف) صبح بي

  

  ......................................................................................
ــت      ب) .............................................................................. ــي اسـ ــم مردانگـ ــان رسـ ــتن ز جـ گذشـ

  
  

  

5/0  

 مفهوم كنايي هر كدام از موارد زير را بنويسيد. 16
  الف) دندان به دندان خاييدن
  ب) برگ سفر بر باره بستن

  ج) پا در ركاب راهوار داشتن
  د) لكّه دويدن از فرط هيجان

  

1  



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  3صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 با توجه به عبارات زير به سوالات پاسخ دهيد. 17

) كنار نام تو لنگر گرفـت كشـتي عشـق1
  

بيا كـه يـاد تـو آرامشـي اسـت طوفـاني       
 

  پرّان و نرم است راه يافتم.ها كه آن همه  ) به عالم افسانه2
) كدام دانه فرو رفت در زمين كه نرسـت3

  

چرا به دانـه انسـانت ايـن گمـان باشـد؟      
 

  بينيد؟ آن را بنويسيد. مي» آميزي حس«الف) در كدام بيت 
  آرايي در ابيات بالا بيابيد. ب) يك واج

  به آن را بنويسيد. ج) يك تشبيه مشخص كنيد و مشبه و مشبه
  ادوكس بيابيد.د) يك پار

  

5/1  

  جز كنايه)در عبارت زير قسمت مشخص شده داراي كدام آرايه است؟ (به 18
  بيداري زمان را با من بخوان به فرياد

  ور مرد خواب و خفتي
  »رو سر بنه به بالين، تنها مرا رها كن«
  

5/0  

 آرايه مشترك دو عبارت زير را بنويسيد. 19
  بر خاك آدم باريد.الف) پس از ابر كرم، باران محبت 

  بگشاي لب كه قند فراوانم آرزوست ب)
  

5/0  

  8  قلمرو فكري ج
 مفهوم كلي هر عبارت را بنويسيد. 20

هـا از اوسـتها و همه ديـده الف) پنهان ز ديده
  

ــت    ــانم آرزوســ ــنعت پنهــ ــكار صــ آن آشــ
  

گـــه جملـــه جهـــان اوســـت ب) حاجـــت
  

ــت    ــمان اوســـ ــين و آســـ ــراب زمـــ محـــ
  

  

  

5/0  

 شده در هر عبارت را بنويسيد.هاي مشخص از قسمتمقصود 21
  گفت.  فرو مي به سرّ ملائكهالف) الطاف الوهيت 

  كه بد كردم. مگير از منب) به حرص ار شربتي خوردم 
  

5/0  

 تلميح آن را توضيح دهيد.چيست؟»امانت«بارت زير مقصود از در ع 22
  »تعبيه كرده بودند.آن چه بود؟ گوهر محبت بود كه در صدف امانت معرفت «
  

75/0 

 هاي زير مشخص است؟كدام ويژگي مجنون در هر يك از عبارت 23
ــدايي ــن جــ ــق كــ ــد ز عشــ الــــف) گوينــ

  

ــنايي    ــق آشــــ ــت طريــــ ــن نيســــ ايــــ
  

ب) از عمـــر مـــن آنچـــه هســـت بـــر جـــاي
  

بســـــتان و بـــــه عمـــــر ليلـــــي افـــــزاي 
  

  

 

5/0  



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  19/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  4از  4صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  فارسي: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 عبارت زير را بخوانيد و به سوالات پاسخ دهيد. 24

رسيد اين خانه از دشـمن بگيريـدفرمان«
يعني كلـيم آهنـگ جـان سـامري كـرد

  

تخت و نگـين از دسـت اهـريمن بگيريـد     
ــرد  ــاوري ك ــي را ي ــد ول ــاوران باي »اي ي

 

  الف) تلميح به كار رفته در بيت اول را توضيح دهيد.
  ب) مقصود از كليم و سامري با توجه به موضوع درس چيست؟

  چه كسي است؟ج) منظور از ولي در بيت دوم 
  

25/1  

 بيت زير بيانگر كدام ديدگاه شاعر است؟ 25
بــراي مــن مگــري و مگــو دريــغ دريــغ«

  

ــغ آن باشــد   ــي دري ــو درافت ــه دام دي »ب
 

  

  

5/0  

 معناي ابيات و عبارات زير را به نثر روان بنويسيد. 26
  الف) بايد به مژگان رفت گرد از طور سينين

  پوش ب) اي كعبه به داغ ماتمت نيلي
ــي   ــه ب ــي ك ــه رقص ــي  ج) ب ــر م ــا و س ــد پ كنن

  

كننـــد چنـــين نغمـــه عشـــق ســـر مـــي      
  

  د) تو شاهي و گر اژدهاپيكري 
  به سوي هژبر ژيان كرد روه) 

ــادي ــو دســــت بگشــ ــان چــ ــا جوانــ و) بــ
  

پــــــاي گـــــــردون پيـــــــر بربســـــــتي   
  

بود، جملـه در آب و گـل آدم دفـين    كردند تا هر چه از نفايس خزاين غيب  ز) هر لحظه از خزاين غيب، گوهري در نهاد او تعبيه مي
  كردند.

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  

  
5/0  
5/0  
5/0  
5/0  
5/0  

75/0 
75/0 

  20 جمع بارم 
  



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   19/12/1402آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( دهميازپايه: 

  نمره) 25/0(: 1پاسخ سؤال 
  )الف(گزينة 

 هاي ديگر: معني رايت در گزينه
 درفش )ج    بيرق و پرچم )ب

  )160فارسي يازدهم، صفحة (
  نمره) 25/0(: 2پاسخ سؤال 
 (ج)گزينة 

  )94ة دهم، صفحيازفارسي (
  نمره) 25/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 

 ب) باغ    تاخت و تاز  )الف
  )162و  161هاي  هفارسي يازدهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
 مهمل، غو، غزا

  )110و  106 ،103 ،101، 95، 82، 78، 52هاي  هفارسي يازدهم، صفح(
 نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 

 مرهم ج)  ب) قبضه   الف) تهنيت
  )91و  81، 57هاي  هفارسي يازدهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
 آرزواليه براي  : مضافستا» ي منآرزو« نشود، آن الف) گفت: آن كه يافت مي

 ب) آزاد كن از بلاي عشق مرا: مفعول
  )54فارسي يازدهم، صفحة (

  نمره) 25/0( :7پاسخ سؤال 
 (ب)گزينة 

  )54صفحة فارسي يازدهم، (
   نمره) 75/0(: 8پاسخ سؤال 

  نمره) 25/0( مركب ةجمل: نمره) 25/0( ساز هتسب: كه: پيوند واالف) بنماي رخ كه باغ و گلستانم آرزوست
  نمره) 25/0( ساز پايه ب) خروشيد و برجست لرزان ز جاي: و: پيوند هم

  )60فارسي يازدهم، صفحة (
  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 

  نمره) 25/0( : متممي، غارنمره) 25/0( اليه دماوند: مضافب)   نمره) 25/0( معطوفميان ضحاك: الف) 
 نمره) 25/0( پيشين) فتمورد: دو دست (دو: ص 1هاي وصفي:  تركيبج) 

  )79و  72هاي  هفارسي يازدهم، صفح(
  نمره) 25/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 

 ييرغب) شادي: بدون ت    الف) سوگند: تغيير معنا
  )104فارسي يازدهم، صفحة (

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
 اليه، روشن: صفت پسين مضاف حلول: هسته، اين: صفت پيشين: اشاره، صبح:

  )113فارسي يازدهم، صفحة (
  نمره) 25/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 

 ب) صفت نسبي    الف) صفت فاعلي
  )93فارسي يازدهم، صفحة (

   نمره) 5/0(: 13پاسخ سؤال 
 شبه در اين تشبيه، كنايه است: حلقه در گوش  وجه

  )55فارسي يازدهم، صفحة (



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( فارسيپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   19/12/1402آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( دهميازپايه: 

   نمره) 5/0(: 14پاسخ سؤال 
 ويژگي سهل ممتنع

  )79فارسي يازدهم، صفحة (
   نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 

 ست دفاع از وطن، كيشِ فرزانگي )ب  تو حتي مهرباني حالتي از كينه دارد بي )الف
  )115و  95هاي  هفارسي يازدهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
 د) شاد بودن  ج) حركت كردن / آماده حركت شدن   آماده و مهياي سفر شدن )ب  عصبانيت )الف

  )111و  86هاي  هفارسي يازدهم، صفح(
  نمره) 5/1(: 17پاسخ سؤال 

  نمره) 25/0( آرايي شده است. باعث پيدايش واج» ا«: تكرار مصوت 1بيت ب)   نمره) 25/0( هاي نرم آميزي: افسانه حس: 2بيت  الف)
 نمره) 25/0( پارادوكس: آرامش طوفاني د)  نمره) 25/0( به: عشق مشبه / نمره) 25/0( مشبه: كشتي / نمره) 25/0( تشبيه: كشتي عشقج) 

  )95و  77  ،71فارسي يازدهم، صفح(
   نمره) 5/0(: 18پاسخ سؤال 
 تضمين

  )73فارسي يازدهم، صفحة (
   نمره) 5/0(: 19پاسخ سؤال 
 تشبيه

  )63فارسي يازدهم، صفحة (
   نمره) 25/0هر مورد (: 20پاسخ سؤال 

 دهد. ب) خداوند است كه حاجات همه را مي  خداوند پنهان است اما همه جا هست. )الف
  )63و  52 هاي هفارسي يازدهم، صفح(

  نمره) 25/0هر مورد (: 21پاسخ سؤال 
 ايراد نگير )ب    به دل ملائكه )الف

  )78و  58هاي  هفارسي يازدهم، صفح(
  نمره) 75/0(: 22پاسخ سؤال 
ه ها عرضه كرديم. پس از حمل آن خودداري كردند و از آن هراسناك بودند و انسان آن را بر دوش كشيد. ب ها و زمين و كوه تلميح به آيه قرآن كه: ما امانت را به آسمان عشق،
 كه او بسيار ستمگر و نادان بود. (هر توضيح كلي ديگري هم كافي است) راستي

  )59فارسي يازدهم، صفحة (
 نمره) 25/0هر مورد (: 23پاسخ سؤال 

 ب) فداكاري در راه عشق    وفاداري )الف
  )52فارسي يازدهم، صفحة (

   نمره) 25/1(: 24پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0( كومت توسط شيطانحماجراي ربودن انگشتر حضرت سليمان توسط شيطان و ادعاي سلطنت و الف) 

  نمره) 25/0( سامري: اسرائيل/  نمره) 25/0( كليم: امام خميني ب)
 نمره) 25/0( امام خمينيج) 

  )86فارسي يازدهم، صفحة (
   نمره) 5/0(: 25پاسخ سؤال 

 شوند. خورند و دچار لغزش و گناه مي مي سف براي كساني كه فريب شيطان راأت
  )71فارسي يازدهم، صفحة (

   نمره) 4(: 26پاسخ سؤال 
 براساس نظر صائب همكاران

  )111و  106، 103، 91، 89، 87، 58هاي  صفحهفارسي يازدهم، (



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 در هر يك از جملات زير عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كنيد. 1

  ) است. / انرژيبار الكتريكي در مدارهاي الكتريكي در واقع مبتني بر پايستگي (قاعده انشعاب الف) 
  قطبي) مغناطيسي نداريم. طبيعت گواه تجربي براي وجود (دوقطبي / تكب) در 

  دهد). دهد / تغيير نمي باردار، تندي آن را (افزايش مي ذرةج) نيروي مغناطيسي وارد بر 
  ها (القاي مغناطيسي / القاي الكترومغناطيسي) است. د) اساس كار، كارتخوان

 

1  

 مشخص كنيد.هاي زير رادرستي يا نادرستي هريك از گزاره 2
   نادرست    درست   هنگام عبور از آن بخش است. q، آهنگ تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار از مدار الكتريكي هر بخشالف) توان 

هاي مغناطيسي در سوي ميدان خارجي در مـواد ديامغناطيسـي    تواند سبب القاي دوقطبي ب) حضور ميدان مغناطيسي خارجي، مي
   نادرست    درست   شود.

   نادرست    درست   ميدان مغناطيسي تغيير نكند، ميدان يكنواخت است. اندازةاگر  ج)
د) اگر ميدان مغناطيسي ناشي از جريان القايي، در خلاف جهت با ميدان مغناطيسي خارجي باشد، شار مغناطيسي خارجي در حـال  

   نادرست    درست   افزايش است.
 

1  

  ) دو مورد اضافي است.)2(در ستون ( ) را انتخاب كنيد.2)، گزينه مناسب از ستون (1جدول زير براي هر گزاره از ستون (در 3
  )2( ستون )1ستون (

  ها است. تك مقاومتاز تك....................ها، مقاومت معادل، الف) در اتصال موازي مقاومت
هـاي آن خيلـي بـه     و حلقه....................  ها، بسيار حلقهب) اگر طول سيملوله در مقايسه با قطر 

  هم نزديك باشند، به آن سيملوله آرماني گويند.
 كنـد، بيشـتر باشـد،    ج) هر چه مقاومت پيچه يا مداري كه در آن شار مغناطيسـي تغييـر مـي   

  شود. تري در آن القا مي كوچك.................... 
  وجود دارد.....................هاي مغناطيسي، مقدارمادهد) براي خاصيت آهنربايي همه

  ) اشباع1
  ) موازي2
  تر ) كوچك3
  ) جريان  4
  ) كمينه 5
  تر ) بزرگ6

  

 

1  

 .الات زير پاسخ كوتاه دهيدؤبه س 4
قـانون را توسـط چـه     آيد و اين اي به دست مي الف) مقدار گرماي توليدشده در اثر عبور جريان الكتريكي از يك مقاومت از چه رابطه

  توان تحقيق كرد؟ روشي مي
تواند به كمك يك آهنربا و يك پيچـه،   آموزان پيشنهاد داده كه مي سنج براي يك دوچرخه، يكي از دانش ب) براي ساخت يك تندي

   پذير است؟ (توضيح دهيد.) اي براي سنجش تندي دوچرخه بسازد. آيا چنين موضوعي امكان وسيله
  اي الكترومغناطيسي را به طور مختصر بيان كنيد.هاي الق ج) قانون

 

25/2 

مطابق شكل براي كار در سه توان مختلف ساخته شده است. كمتـرين و  ،ولت كه دو رشته دارد 200يك لامپ سه راهه  5
 .ها را بيابيد ات است. مقاومت هريك از اين رشتهو 160وات و  40بيشترين توان مصرفي اين لامپ به ترتيب 

 
 

25/1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  گذرد؟  اي مي با فرض آرماني بودن مولد، چه جرياني از هر لامپ رشته،در شكل زير وقتي كليد بسته شود 6

 
 

25/1  

  :يرزدر مدار شكل  7
  .را به دست آوريد bو  aمتصل بين مقاومت معادل ) الف
و انـرژي الكتريكـي مصـرفي در    ) توان خروجي مولـد  ب

  دقيقه را به دست آوريد. 2اهمي در مدت  2مقاومت 
  
  

25/2 

 هايي بسـتگي دارد؟ له به چه مورداين وسي ياثر فيزيكدهد؟اي را نشان ميدار چه وسيلهزير ميخ با سيم روكششكل 8
   مورد) 3(ذكر 

 
 

75/0 

 ـ (ميدان الكتريكي يكنواخت)يخازن مسطحيهاصفحهنيبيبه فضا ،مطابق شكلالكتروني 9  ـم شـود.  يپرتاب م  داني
Bكنواختي يسيمغناط


در مسـير   الكتـرون اثر كند تا ي در چه جهت ديبابا فرض عمود بودن بر مسير حركت الكترون،  

  نظر كنيد.) نيروها را رسم كنيد و از اثر وزن آن صرف( مستقيم نشان داده شده در شكل حركت كند؟

 
  

5/0  

آزمايشي طراحي كنيد كه به كمك آن بتوان نيروي مغناطيسي وارد بر سـيم حامـل جريـان الكتريكـي درون ميـدان       10
رقمي) با دقتتوانيد از ترازوهاي ديجيتال ( ت لزوم براي اجراي اين آزمايش ميگيري كرد. در صور مغناطيسي را اندازه

/0   گرم استفاده كنيد. 01
  

1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 قـرار دارد، در خـلاف   ميس ينما كه رو قطب ةعقرب،Kكليدتا پس از بستنميقرار دهزيررا در مدار شكل يكدام باتر 11

  .ديده حيخود را توض انتخاب ليساعت شروع به چرخش كند؟ دل يها حركت عقربه جهت

  
 

5/0  

 يسيمغناط دانيم كيشده و در  ختهيبه دو فنر مشابه آومتريسانت80گرم و طول160به جرم CD ةليم ،مطابق شكل 12
0/آن ةاندازكه  سو درون كنواختي  ـ   انيجر لهيقرار دارد. از م يصورت افق تسلا است، به 4  يچند آمپـر و در چـه جهت

m(g؟نشودوارد  ييرويبر فنرها ن لهيعبور كند تا از طرف م )
s

 210  
  
  
  
  
 
 

1  

mتنديگرم با  يليم 500به جرم  اي ذره 13
s

 اگر .شود يتسلا م يليم 4 كنواختي يسيمغناط دانيبه طور عمود وارد م 610
  است؟ هيچند متر بر مربع ثان رد،گي يم مغناطيسي دانيم ريكه ذره تحت تأث يباشد، شتاب C50ذره يكالكتري بار

 

1  

/به شدت يا نهيشيبانيشده است كه جريچنان طراحcm40به طول يآرمان ياملولهيس 14 A1 تواند از آن بگـذرد.   يم 2
 ـ G270هـا  درون آن و دور از لبـه  يسيمغناط دانمي ةانداز ملوله،ياز س انيجر نيا با عبور  يشـود. تعـداد دورهـا    يم

)Tm؟باشد ديچقدر با ملولهيس )A
   7

0 12 10   
 

1  

 هاي زير هر مورد خواسته شده را بنويسيد.در شكل 15

 

 

 

  
  

الف) شكل بـالا مسـير حركـت
ــدان  ةيـــك ذر ــاردار در ميـ بـ

مغناطيسي است. نوع بار ذره را 
 تعيين كنيد. (مثبت ـ منفي)

كـهب) با بستن كليد عددي
ــي   ــان م ــنج نش ــد  نيروس ده
كنــد؟   چگونــه تغييــر مــي   

 (افزايش ـ كاهش)

ج) جهت جريان القايي در حلقـه
با توجه به تغيير جريان در سـيم  

 ـپادساعتگرد)   راست؟ (ساعتگرد 

ــه   ــان در حلق ــت جري د) جه
رسانا اگر لغزنـده رئوسـتا بـه    
سمت راسـت حركـت كنـد؟    

  (ساعتگرد ـ پادساعتگرد)
  

 

1 



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  )تجربي(رشته  يازدهم: پايه فيزيك : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ـبه هنگـام وز  م،يبام خانه نصب كن يبادسنج را رونيااگردهد.يبادسنج را نشان م كيساختمان شكل زير،  16 بـاد   دني

    دهد. يرا نشان م يسنج عدد چرخد و ولت يم آن ةليم
   شود؟ مي سنج ولت ةعقربسبب انحراف  لهيچرا چرخش م )الف
  كند؟ چرا؟ مي رييدهد تغ يسنج نشان م كه ولت يباد، عدد يتند شيبا افزا ايآ )ب
  
  
  
  
  
  
  

1  

نشـان داده شـده اسـت. نمـودار      زيرشكل  نمودارگذرد برحسب زمان دريحلقه مكيكه از يسيشار مغناطراتييتغ 17
   ي رسم كنيد.زمان يها از بازه كي حلقه را برحسب زمان در هر در القايي ةمحرك يروين

 
  

25/1  

Rهاي رابط و مقاومتبا سيمcm30به طولabفلزي  ميلةدر شكل زير،  18  6 ميلـة دهند.  مداري را تشكيل مي ab 

mبا تندي ثابت
s4 سو رگي ميدان مغناطيسي يكنواخت درونكند. بز در جهت نشان داده شده حركت مي/ T0 اسـت.   5

  هاي رابط ناچيز است.) (مقاومت ميله و سيم ؟تعيين كنيددر مقاومت و جهت آن را  جريان الكتريكي القايي اندازة

 
  
  
  
  

  

1  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )تجربي (رشته يازدهمپايه: 

  نمره) 25/0(هر مورد : 1پاسخ سؤال 
  د) القاي الكترومغناطيسي  دهد ج) تغيير نمي  قطبي ب) تك  الف) بار الكتريكي

  )91 و 66، 57هاي  يازدهم، صفحه فيزيك(
  نمره) 25/0(هر مورد : 2پاسخ سؤال 

 د) درست  ج) نادرست  نادرست ب)  الف) درست
  )92و  70، 66، 53هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه

  نمره) 25/0(هر مورد : 3پاسخ سؤال 
 اشباع ـ 1د)   جريانـ 4ج)   تر بزرگـ 6ب)   تر كوچكـ 3الف) 

  )89و  81، 58هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه
  نمره) 25/2(: 4پاسخ سؤال 

Uالف) RI t   نمره)  25/0(/ روش گرماسنجي نمره)  25/0( 2
اي روي بدنه قرار دهد تا با عبور آهنربا از مقابل پيچه شار عبوري تغيير كند و به دنبال آن نيروي محركه القايي  هاي دوچرخه نصب و پيچه ب) بله، كافي است آهنربايي به پره

  نمره) 75/0و جريان القايي ايجاد شود. (
نمره) قانون لنز: جريان القايي ايجاد شده بـا آثـار مغناطيسـي بـه وجـود       5/0گ تغيير شار متناسب با نيروي محركه القايي است. (يا هر تعريف ديگر ...)، (ج) قانون فاراده: آهن

  نمره) 5/0كند. ( آورنده آن مخالفت مي
  )91و  90، 88، 54هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه

   نمره) 25/1(: 5پاسخ سؤال 
Bموازي و مقاومت Bو  Aدر شكل دو مقاومت  AR R .فرض شده است  

max AB
AB AB

VP RR R

(½oμº 0/25)

    
2 2 40000200160

160
(½oμº 0/25)

 250   

min A
A A

VP RR R
(½oμº 0/25)

      
2 2200 4000040 100040   

B /
AB A B B B

RR R R R R

(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)        1 1 1 1 1 1 1 4 1 333 3250 1000 1000   

  )60صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 25/1(: 6پاسخ سؤال 

R   12
3 6 23 6   

eqR R R (½oμº 0/25)   12 3 6   
rI I A I AR r

ÂºI¶nA k²¼¶ (½oμº 0/25)     
0

3
18 3 36   

VI ARR V V VI A I AR

k¹{IMïÂ¶ ÁpH¼¶ ·¼a

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

             


12
1

112
12

12
2

2

6 232 63 6 16

   

  )64صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 25/2(: 7پاسخ سؤال 

eqRنمره)  25/0(     
12 4 2 3 812    (الف 4

   



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )تجربي (رشته يازدهمپايه: 

نمره)  25/0(
eq

I AR r
  

5 1
10   (ب 2

Vنمره)  25/0( Ir V      15 2   مولددو سر  42

Pنمره)  25/0( VI P W
(½oμº 0/25)
    14   خروجي مولد 22

Uنمره)  25/0( RI t ( ) ( ) J
(½oμº 0/25)
    2 212 120 602   

  )61صفحة (فيزيك يازدهم، 
   نمره) 75/0(: 8پاسخ سؤال 

محركه باتري و مقاومت رئوستا كـه در جريـان گـذار    نمره) بيان نيروي  25/0نمره) و تعداد دورهاي سيملوله ( 25/0نمره)، شدت جريان الكتريكي ( 25/0آهنرباي الكتريكي (
  است، قابل قبول نيست.

  )83صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 5/0( :9پاسخ سؤال 

    

  نمره)  25/0(
  چون الكترون است، از قاعده دست چپ استفاده كنيد يا جهت به دست آمده از قاعده دست راست را برعكس كنيد.

  نمره)  25/0سو ( ميدان مغناطيسي درون

  )101صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 

  ذكر آزمايش مرتبط و وسايل و رسم شكل نمره كامل منظور شود.
  )76صفحة (فيزيك يازدهم، 

  نمره) 5/0(: 11پاسخ سؤال 
مت چپ است، جريان با استفاده از قانون دست راست، شست در جهت جريان و بسته شدن چهار انگشت سوي ميدان مغناطيسي، چون ميدان مغناطيسي در بالاي سيم به س

  نمره) 25/0دهيم. ( را در مدار قرار مي Aنمره) براي ايجاد اين جريان باتري  25/0باشد. ( به سمت پايين مي
 )78صفحة  (فيزيك يازدهم،

  نمره) 1(: 12پاسخ سؤال 
  است. Dبه  Cقانون دست راست، جهت جريان از به براي اينكه به فنرها نيروي وارد نشود بايد نيروي الكترومغناطيسي با وزن سيم برابر باشد، با توجه 

B / /F mg I Bsin mg I sin I
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)             3 160 4 0 8 90 160 10 10

 110
32

A

(½oμº 0/25)

 
 2

2

5
10

  نمره) 25/0(     

  )101صفحة (فيزيك يازدهم، 
  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 

نمره) 25/0(
m kg
B T
| q |







 
 
 

6

3

6

500 10
4 10
50 10

   

ma | q | vBsin
(½oμº 0/25) (½oμº 0/25)    6500 10 a    650 10  610  

310
34 10  

ma
s

(½oμº 0/25)  
3

2
200 10 400500  

  )101صفحة (فيزيك يازدهم، 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( فيزيكپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  )تجربي (رشته يازدهمپايه: 

   نمره) 1(: 14پاسخ سؤال 
B G T (½oμº 0/25)   4270 270 10  

/NNIB L

(½oμº 0/25)(½oμº 0/25) 



     



7
40

2
12 10 1 2270 10

40 10
  

/
N (½oμº 0/25)




  


6
7

270 40 10 750
14 4 10

  

  )102صفحة (فيزيك يازدهم، 

   نمره) 25/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
qالف)    د) ساعتگرد  ج) پادساعتگرد  يابد ب) كاهش مي  0

  )103و  101، 100 ،92 هاي (فيزيك يازدهم، صفحه

   نمره) 5/0هر مورد (: 16پاسخ سؤال 
سيملوله تغيير نموده و با توجه به قوانين القاي الكترومغناطيسي (فاراده ـ لنـز) ولتـاژ القـايي ايجـاد      چرخد و شار عبوري از  الف) با چرخش ميله، آهنرباي متصل به آن نيز مي

  شود. مي
  شود. شود و نيروي محركه القايي و جريان القايي زياد مي ب) بله چون آهنگ تغيير شار زياد مي

  )103صفحة (فيزيك يازدهم، 

   نمره) 25/1(: 17پاسخ سؤال 

  

  نمره) 25/0(

  )104و  90هاي  (فيزيك يازدهم، صفحه

   نمره) 1(: 18پاسخ سؤال 
/ / /| | VBL V

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)     4 0 5 0 3 0 6   

/
/

| |I AR (½oμº 0/25)  0 6 016   

  باشد. مي bبه  aبا توجه به افزايش شار و قانون لنز جهت جريان در مقاومت از  نمره)    25/0(



 پ
 
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي)   يازدهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 زير را مشخص كنيد.هاي گزارهدرستي يا نادرستي  1

kتجانس با نسبت) الف   1
   نادرست    درست   و معكوس است. يس انقباضن، يك تجا2

   نادرست    درست   هر دو شكل متشابه، مجانس يكديگرند.) ب

aاگر  ،ABCدر مثلث ) ج b2 ˆ، آنگاه3 ˆsin A sin B2   نادرست    درست   .3

ارتفاع وارد بر وتر باشد، داريم: AH، اگر ABC الزاوية قائمدر مثلث  )د
AH AB AC

 2 2 2
1 1    نادرست    درست    1

  

2  

 مناسب پر كنيد.هايتعباراعداد و ي خالي را با هاجا 2
  .....................  زاويه را حفظ  اندازةتجانس ) الف
  باشد. .................... تجانس در صورتي هماني است كه نسبت تجانس برابر ) ب
Â، اگرABCدر مثلث ) ج  35 وB̂  25  باشد، ضلعAB ، .................... محيطي مثلث است. دايرةبرابر شعاع  
   .....................  است بابرابر  CDنيمساز باشد، طول  ADدر شكل زير، اگر ) د

 
  

2  

 شود.در تجانس با نسبت مثبت، ثابت كنيد شيب خط حفظ مي 3
  

5/1  

5و نسبت Oرا در تجانس به مركز  Lدر شكل زير، اگر خط  4
 dو خطـوط   Lو Lبناميم، مساحت بين  Lتصوير كنيم و 2

  چقدر است؟ dو
  
  
  
  
  

5/1  

دهيم. حداكثر ميزان  مساحت آن را افزايش مي،بدون تغيير محيط و تعداد ضلعزميني مطابق شكل زير مفروض است. 5
  اين افزايش مساحت چقدر است؟ 

 
  

5/1  



 پ
 
 
 
 
 
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 8/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 90مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي)   يازدهم: پايه هندسه: نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 dو dرسم كنيد كه دو سر آن روي  cm4خطي به طولدر صفحه مفروضند. پارهdوd،dدو ناموازي  سه خط دو به  6

  باشد. (مراحل رسم را توضيح دهيد.) dو موازي
  
  
  
 

5/1  

تـرين مسـير را    آن ساحلي باشد. راه حل يـافتن كوتـاه  km7كهاي بسازيم به طوريجاده Bبه  Aخواهيم از شهر مي 7
  توضيح دهيد و سپس با توجه به شكل زير طول آن را بيابيد. 

  
  
  

  

5/1  

 محيطي باشد، ثابت كنيد:دايرةشعاع Rاگر  ABC ادةحدر مثلث 8
a RˆsinA

 2 

  

5/1  

  ها ثابت كنيد: باشد به كمك قضيه كسينوسBCوارد بر ضلعميانة amاگر ABCدر مثلث 9

ab c m a  2 2 2 212 2 
  

2  

 را به دست آوريد. ABدر شكل زير، طول  10

 
  

5/1  

  متوسط را به دست آوريد.زاوية، طول نيمساز6و  4، 8در مثلثي به اضلاع  11
  

5/1  

  هستند.AMCˆو AMBˆنيمسازهاي زواياي MQو  MPو  BCوسط  Mدر شكل زير،  12
PQالف) ثابت كنيد: || BC  

AMب) اگر 12 وBC    را بيابيد. PQطول   باشد، 8
  
  
  

  

 

2  

  20 جمع بارم 
 



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) يازدهمپايه: 

  نمره) 5/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  د) درست  درست ناج)   درستناب)   درستالف) 

 )63و  62، 47، 46هاي  يازدهم، صفحه هندسه(

  نمره) 5/0 وردم(هر : 2پاسخ سؤال 
kب)  كند الف) مي 1  (4د)   3ج  

 )68و  62، 48، 47هاي  (هندسه يازدهم، صفحه

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
ABشوند، بنابراين واقع مي ABروي خط  Bو Aدر اين حالت بديهي است كه نقاط :باشد ABالف) اگر مركز تجانس روي   برAB      واقع اسـت و شـيب خـط تغييـري

  نمره) 75/0( كند. نمي
  نباشد: ABب) مركز تجانس روي 

A، مقابلدر شكل  B   مجانسAB  به مركزO  و نسبتk باشد.  مي  
  
  
  

OA OBk AB || A BOA OB
u§ø
u²IU

(½oμº 0/25)(½oμº 0/5)

.j¼{ïÂ¶ Éÿe ôi KÃ{      


   

 )46صفحة (هندسه يازدهم، 

  نمره) 5/1(: 4پاسخ سؤال 
OAنمره)  25/0( OA  5 52   

OBنمره)  25/0( OB  5 102  

OAB OAB
S S S½jpï¾ÄIw

(½oμº 0/5)(½oμº 0/5)

 
 

     5 10 2 4 212 2
  

  
  
  
  

 )49صفحة (هندسه يازدهم، 

   نمره) 5/1(: 5پاسخ سؤال 
B  را نسبت بهAC  وE  را نسبت بهDF نمره)  25/0( كنيم. بازتاب مي  

ABCBنمره)  5/0(
ABC

S S ( )( )( )( )(sin )    12 2 2 2 3 120 62   

DEFEنمره)  5/0(
DEF

S S ( )( )( )( )(sin )    12 2 2 2 45 22   

نمره)  25/0(  6 2    بيشترين ميزان افزايش مساحت 8
  
  

 )54صفحة (هندسه يازدهم، 

  نمره) 5/1(: 6پاسخ سؤال 
را با  Mسپس نمره)  5/0(قطع كند.  Mرا در  dدهيم تا خط انتقال مي dو موازيcm4را با برداري به طول dخط 

، cm4خطي است به طول پاره MNخط  پارهنمره)  5/0(به دست آيد.  Nدهيم تا  برداري خلاف جهت قبلي انتقال مي
  نمره)  5/0( است. dو d و دو سر آن روي dموازي

  
  

  )54صفحة (هندسه يازدهم، 



 

 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( هندسهپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   8/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي) يازدهمپايه: 

  نمره) 5/1(: 7پاسخ سؤال 
نسـبت بـه رودخانـه اسـت.      A نقطـة نيز بازتاب  Aنمره) 25/0( به دست آيد. Bدهيم تا انتقال مي km7را با برداري به طول Bنقطه 

ترين مسير است كـه   كوتاه ACDBمسير نمره)  25/0(قطع كند.  Cكنيم تا رودخانه را در  خطي رسم مي Bبه Aحال ازنمره)  25/0(
ABطول آن با BB   .نمره)  25/0( برابر است  

ABHنمره)  25/0( : AB AB kmtn¼üIXÃÎ

         2 2 25 12 13  

kmنمره)  25/0(  13 7   ترين مسير طول كوتاه 20
 )53صفحة (هندسه يازدهم، 

   نمره) 5/1(: 8پاسخ سؤال 
  نمره)  25/0( قطع كند. Dكنيم تا امتداد آن، دايره را در  به مركز دايره خطي رسم مي Bاز 

BDˆBCDنمره)  25/0(   902   



BCˆsinD BD BC aˆsinA RˆBDBC sinAˆ ˆA D
(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

    
 


2
2 

   

 )61صفحة (هندسه يازدهم، 

  نمره) 2( :9پاسخ سؤال 
aنمره)  5/0( a

a a ˆABM : c m ( ) (m )( )cosM


  2 2 2
122 2  

aنمره)  5/0( a
a a ˆACM : b m ( ) (m )( )cosM


  2 2 2

222 2  
ˆدانيم مي ˆcosM cosM 2   نمره)  5/0( كنيم: را با هم جمع مي اخير رابطة. حال دو 1

aنمره)  5/0( ab c m a (m )(a)cosM   2 2 2 2
1

12 2 a(m )(a)cosM 1  
 )67صفحة (هندسه يازدهم، 

  نمره) 5/1(: 10پاسخ سؤال 
  طبق قضيه استوارت، داريم:

AB .DC AD .BC BD(AC DC.BC) x ( ) x

(½oμº 1) (½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)        2 2 2 23 32 5 16 6 26
 

  
 )67صفحة (هندسه يازدهم، 

  نمره) 5/1(: 11پاسخ سؤال 
  طبق قضيه نيمسازها، داريم:

BD AB BD BD BD , CDCD AC CD

(½oμº 0/5)
KÃ¨oU

Zoh¶ nj (½oμº 0/25)       4 4 2 48 6 12


  

AD AB.AC BD.CD AD
(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)       2 32 8 24 24 2 6  

 )69و  68هاي  (هندسه يازدهم، صفحه

  نمره) 2(: 12پاسخ سؤال 
  نيمسازها، داريم: قضيةالف) طبق 

BM CM
AP AMABM : AQBP BM AP PQ || BCBP QCAQ AMACM : QC CM

(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)
u²IU u§ø (½oμº 0/25)







   




  

APنمره)  25/0( AM
BP BM  12   (ب 34

PQ PQAPPQ || BC PQBC AB
u²IU

(½oμº 0/5)

(½oμº 0/25)     3 68 4
  

  )70صفحة (هندسه يازدهم، 



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  1صفحه  تجربي)(رشته رياضي و  يازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  صحيح را از داخل پرانتز انتخاب كنيد.اسخ پ 1

  كنند. گيري مي اندازه هستند، (گازي / محلول) هايي را كه در حالت گرماي واكنش آ) با استفاده از گرماسنج ليواني
  است. (بسيار كند / كند)يك واكنش  زب) واكنش تجزيه سلول

  رسد. % مواد غذايي توليد شده در جهان به مصرف نمي30دهد كه سالانه حدود  غذا نشان مي (آشكار / نهان)پ) ردپاي 
  خيلي زياد است. (پتاسيم يديد / پتاسيم كلريد)ت) سرعت واكنش تجزيه هيدروژن پراكسيد در حضور 

  شود. مي (كاهش پسماند و زباله / كاهش توليد مواد شيميايي)نياز باعث  اندازةخريد به ث) 
  شود. مول گاز هيدروژن سير مي )13/  12(ليكوپن يك تركيب سير نشده است كه با  ج)
  

5/1  

  كنيم؟ چرا؟ ميانگين آنتالپي استفاده مي واژةيك از  آنتالپي و كدام واژةيك از پيوندهاي زير از  براي كدام 2
H F , N N , O H , Cl Cl    

  

5/1  

  هاي زير پاسخ دهيد. به پرسش 3
  اسيد در چه موادي وجود دارد؟ بنزوئيكآ) 

  سوزد؟ سوزد ولي در ارلن پر از اكسيژن به خوبي مي ب) چرا الياف آهن در هوا نمي
  رو پليمر است؟ چرا؟ (سلولز / روغن زيتون) هاي روبه يك از درشت مولكول پ) كدام

  وكتانول را با ذكر دليل با هم مقايسه كنيد.ا ـ1ـ بوتانول و 1پذيري  ت) انحلال
  

2  

  هاي زير پاسخ دهيد. رسشدهد، به پ با توجه به ساختار زير كه يك تركيب آلي موجود در يك ادويه را نشان مي 4
  آ) فرمول مولكولي اين تركيب را بنويسيد.

  و نام آن را بنويسيد. روه عاملي را مشخص كنيدگب) 
  پ) اين تركيب داراي چند جفت الكترون ناپيوندي است؟

  

1  

  كيلوژول بر مول است. با توجه به آن: 1560و 890سوختن متان و اتان به ترتيبآنتالپي  5

(C , H : g.mol )  112 1 
  ) آنتالپي سوختن بوتان چند كيلوژول بر مول است؟آ

  ب) ارزش سوختي اتان را حساب كنيد.
  
  

  

5/1  

با خـوردن  به تقريب درصد باشد،  2و  81، 11خوراكي به ترتيب  نمونةاگر درصد چربي، كربوهيدرات و پروتئين در يك  6

kJروي كند؟ آهنگ مصـرف انـرژي را   ساعت پياده تواند نيم مي kg70چند گرم از اين خوراكي يك فرد
h190   در نظـر

kJش سوختي چربيبگيريد. (ارز
g38 و ارزش سوختي پروتئين و كربوهيدراتkJ

g17 (.است  

  

1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  2صفحه  تجربي)(رشته رياضي و  يازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 هاي زير پاسخ دهيد. با توجه به واكنش به پرسش 7

Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)  4 4 
  كند؟ چرا؟ چه تغييري مي Cu(s)و توليد Zn(s)آ) با گذشت زمان سرعت مصرف

Znب) با گذشت زمان غلظت 2 وSO 2
  ؟كند چه تغييري مي 4

  يك از نمودارهاي زير است؟ چرا؟   كدام Cu(s)پ) نمودار غلظت ـ زمان

  
  

5/1  

Nجدول زير آنتالپي پيوندبا توجه به واكنش و  8 Hحساب كنيد.به تقريبرا  
N (g) H (g) NH kJ  2 2 33 2 92 

N N H H N H نوع پيوند  

kJآنتالپي پيوند  ؟  436  945
mol  

  

  

1  

Nآنتالپي واكنش،آنها مشخص استHهاي زير كه به واكنشبا توجه 9 (g) O (g) NO(g) 2 2   را حساب كنيد. 2

I) CO (g) CO(g) O (g) H kJ
II) CO(g) NO(g) CO (g) N (g) H kJ

   

     
2 2 1

2 2 2

1 2832
2 2 2 747

  

1  

  واكنش را بنويسيد. شدةموازنه  معادلةسرعت زير كه براي يك واكنش گازي برقرار است، رابطةبا توجه به  10
[A] [B] [C] [D]
t t t t

          
2

5 4 2
  

5/0  

 هاي زير پاسخ دهيد.با توجه به نمودار داده شده به پرسش 11
  ) واكنش موازنه شده اين واكنش را بنويسيد.آ

ليتـر انجـام شـود،     10ب) اگر اين واكنش در ظرفي بـه حجـم   

molسرعت واكنش را بر حسب
L.min  .به دست آوريد  

  
  
  

2  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 6/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 100مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 3از  3صفحه  تجربي)(رشته رياضي و  يازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
شـود.   توليـد مـي   STPليتر گاز آمونياك در شرايط 3360دقيقه مقدار5زير در مدتمعادلةدر شرايط معين براساس  12

molسرعت مصرف نيتروژن را بر حسب
s .حساب كنيد  

N (g) H (g) NH (g) 2 2 33 2
  

5/1  

  هاي داده شده پاسخ دهيد.به پرسشواكنش زير را كامل كنيد و در مورد آن 13
nCH CH ...........

(?) (?)
 2 2

  دهنده و فراورده را بنويسيد. ) حالت فيزيكي واكنشآ
  نشده؟توليد شده سيرشده است يا سير فراوردةب) 

  

  

1  

 يك كاربرد براي موارد زير بنويسيد. 14
  اتن: پليآ) 

  تفلون:ب) 
  پروپن: پليپ) 
  وينيل كلريد: پليت) 

  

1  

 به سوالات زير پاسخ دهيد. 15
  هاي زير را كامل كنيد: آ) واكنش

I) nCH CH ..........
|

CN

 2

?

O

II) CH CH OH CH C OH ...........     3 2 3


  .را بنويسيد گذاري كنيد و فرمول يا نام كاتاليزگر آلي را نام  ها و فراورده دهنده واكنش  ،(II)ب) در واكنش 
  گذاري كنيد. و نام خط مونومر آن را بنويسيدبا توجه به پليمر زير، فرمول پيوند ـ پ) 

 
  
  
  

  

2  

  20 جمع بارم 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  پتاسيم يديدت)   آشكارپ)   ب) بسيار كند  آ) محلول

  13ج)   ) كاهش پسماند و زبالهث
 )95و  94، 91، 83، 80، 74هاي  يازدهم، صفحه شيمي(

  نمره) 5/1(: 2پاسخ سؤال 
Clآنتالپي پيوند:  Cl وH F )5/0 (نمره  

Nميانگين آنتالپي پيوند: N وO H )5/0 (نمره  
  نمره) 5/0( شود. هاي چند اتمي استفاده مي در مولكول هاي دو اتمي و ميانگين آنتالپي براي پيوند موجود وجود در مولكولمآنتالپي پيوند براي پيوند 

 )68و  67هاي  (شيمي يازدهم، صفحه 

  نمره) 5/0(هر مورد : 3پاسخ سؤال 
  ب) چون غلظت اكسيژن زياد است.    فرنگي و تمشك آ) در توت
  تر است. ـ بوتانول بيشتر است چون بخش هيدروكربني آن كوچك1ت)   چون واحد تكرار شونده دارد. ،پ) سلولز

 )112و  103، 84، 83هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 

Cآ)  H O9 ب)         نمره) 25/0(8

O
||
C H  ) نمره) 25/0پ) دو جفت الكترون ناپيوندي (  نمره) 5/0عامل آلدهيدي  

 )79(شيمي يازدهم، صفحة 

   نمره) 5/1(: 5پاسخ سؤال 
  ) آ

نمره)   25/0( 1560 890 670  
  بيشتر دارد. CH2گروه 2بوتان نسبت به اتان 

نمره)   25/0( 2 670 1340  
kJ.mol  نمره)  آنتالپي سوختن بوتان   )5/0بوتانآنتالپي سوختن  12900 1560 1340 2900  

  ب)

|نمره)   5/0( H | kJM
  1560   سوختي ارزش 5230

  نمره) 1(: 6پاسخ سؤال 
/نمره)   5/0( 

kJkJ kJ( g ) ( g ) ( g ) kJg g g
ÂMoa RHnkÃÀ¼Mo¨ ¸ÃFU»oQ

      1711 38 81 2 17 18 29100 1 100 1 100   ارزش سوختي 1

/  نمره) 5/0( /
/

gkJg h gh kJ   11900 5 5 191 18    ?خوراكي 29

 )84(شيمي يازدهم، صفحة 

  نمره) 5/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 
  شود.  يابد، چون مقدار اوليه كم مي مواد با گذشت زمان كاهش مي همةيابد. سرعت  آ) هر دو كاهش مي

Znغلظت ب) 2 و غلظت شود زياد ميSO 2
  ماند. ثابت مي 4

  ثابت است. با گذشت زمان چون غلظت مواد جامد ،Bپ) نمودار 

   نمره) 1(: 8پاسخ سؤال 
  

|
N N H H H N H

H
     3 2  

H  نمره) 25/0(    1 945 3 436   ها) دهنده (واكنش 2253
H نمره)  25/0( N H   2   ها) (فراورده 6

N نمره)  25/0( HH Hy¹¨H»        92 92 2253 6   
x/نمره)   25/0( x kJ.mol   12345 6 390 8   

 )70و  69هاي  (شيمي يازدهم، صفحه



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت آزمون تشريحي هماهنگپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   6/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 1( :9پاسخ سؤال 

I
II

( ) H kJ
( ) H kJ

(½oμº 0/25)
(½oμº 0/25)

    
    

2 566
1 747            

I) CO2 (g) O (g) CO 2 2 (g)
II) CO

2
2 (g) N (g) CO 2 2 2 (g) NO(g)

N O NO


 2 2

2
2

  

Hنمره)   5/0( kJ   747 566 181  
 )75و  74هاي  (شيمي يازدهم، صفحه

  نمره) 5/0(: 10پاسخ سؤال 
A C B D
B D A C
  
  
8 10 4

10 4 Bيا    8 D A C  15 2 A  يا  42 C B D  1 4 5 22   

  توجه: نوشتن يكي از معادلات كافي است.

  نمره) 2(: 11پاسخ سؤال 
Aنمره)   75/0( B C 4 2   آ( 1

/
A / / /

/
| n |     0 40 8 0 4 0 4 401   

/
B / /

/
| n |     0 40 2 0 0 2 20 2   

/
C / /

/
| n |     0101 0 01 101   

  سرعت واكنش (ب  Cسرعت توليد

/  نمره) 75/0(
/ /

moln [C] L     0101 00110   

/نمره)   5/0(
/

molnR t L.miny¹¨H»
  

001 0031
3

   

  نمره) 5/1(: 12پاسخ سؤال 
نمره)   75/0(

/

molNmol?molN LNH molNLNH molNH   2
2 3 2

3 3

113360 7522 4 2   

tنمره)   25/0( min s  5 300   

Nنمره)   5/0( /
mol molnR t s s

  2

75 0 25300   

  نمره) 1(: 13پاسخ سؤال 
nCHنمره)   75/0( CH (g) ( 2 2 CH CH )2 2 n (s) )آ  

  نمره) 25/0ب) سير شده (
 )102(شيمي يازدهم، صفحة 

   نمره) 25/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
  خون كيسةوينيل كلريد:  پلي )ت  پروپن: سرنگ پلي )پ  تفلون: نخ دندان )ب  اتن: بطري آب پلي )آ

  )109و  108هاي  (شيمي يازدهم، صفحه
   نمره) 2(: 15پاسخ سؤال 

  و ب) آ
(I  نمره) 25/0( nCH CH [

|
CN

 2 CH CH ]
|
CN

2 n  

H SO

O O
|| ||

II) CH CH O H CH C O H CH CH O C CH H O
(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25) Ï¼ºIUH (½oμº 0/25) kÃwH ¦ÃÄ¼ºIUH (½oμº 0/25) (½oμº 0/25) RH¼ºIUH ®ÃUH
           2 43 2 3 3 2 3 2

  

  نمره) 25/0(   پ) 

  نمره) 25/0(              
  )112و  111، 106هاي  (شيمي يازدهم، صفحه



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  23/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  2از  1صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  تاريخ: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
  هاي زير را مشخص كنيد. يك از عبارت درستي يا نادرستي هر 1

   نادرست    درست   وزيري اسداالله علم روي داد. خرداد در زمان نخست 15الف) قيام 
ــان  ــالي     1321ب) در آب ــيم امــور م ــس اختيــار تنظ ــار آمريكــايي)      و اقتصــادي ، مجل ــور ميلســپو (مستش ــور را بــه آرت كش

   نادرست    درست   سپرد.
   نادرست    درست   ج) سيدضياءالدين طباطبايي پس از بازگشت به ايران حزب دموكرات را تشكيل داد.

گرايـــان اعتقـــادي بـــه تغييـــر رژيـــم ســـلطنتي نداشـــتند و تنهـــا در جهـــت كـــاهش خودكـــامگي شـــاه تـــلاش     د) ملـــي
   نادرست    درست   كردند. مي
   نادرست    درست   وزيري محمد ساعد به پيمان بغداد پيوست. ايران در دوران نخسته) 

   نادرست    درست   مرداد بود. 28و) آزادي امام خميني اولين پيروزي سياسي ملت ايران پس از كودتاي 
  

5/1  

  هاي زير جاي خالي را با عبارت مناسب پر كنيد. يك از گزاره در هر 2
  بود.....................  ،1320انگلستان و شوروي براي اشغال ايران در شهريور  ةبهانالف) 
  هاي ديني و ملي و ترويج فرهنگ غربي برگزار شده بود. ارزشبه منظور تضعيف .................... و .................... ب) 

  اي فراگير بود. براي مبارزه.................... و .................... خميني بهترين راه مبارزه با شاه،  مج) از ديدگاه اما
  به چاپ رسيد. 1356ماه  در دي در روزنامه اطلاعات.................... د) پس از سفر كارتر به ايران، مقاله معروف 

  

5/1  

  صحيح را انتخاب نماييد. ةگزينهاي زير  يك از عبارت در هر 3
  الف) (حزب دموكرات / حزب توده) با نفوذ در ارتش، سازمان نظامي حزب را تشكيل داده بود.

  در سراسر كشور آغاز شد. ها ها و تبعيد تير) موج دستگيري 30خرداد /  15ب) پس از سركوب و كشتار مردم در قيام (
و در شهر (تبريز / يزد) براي شهداي مردم قم مراسم اربعـين برگـزار گرديـد كـه مـورد سـركوب قـرار         1356ج) در بيست و نهم بهمن 

  گرفت.
  وزيري منصوب شد. سينما ركس آبادان، (آموزگار / شريف امامي) با تظاهر به شعار آشتي ملي به نخست ةفاجعد) در پي 

  

2  

  اضافي است.) در سمت چپ يابد؟ (يك مورد هاي سمت راست با كدام عبارت در سمت چپ ارتباط مي يك از عبارت هر 4
  كرميت روزولت ـ1  الف) وابستگي به شوروي

  االله زاهدي فضل ـ2  ب) فرماندهي نظامي كودتا
  حزب توده ـ3  ج) تعليم و تربيت چريك

  اسلامفداييان  ـ4  هاي مذهبي د) تشكل سياسي و فرهنگي جريان
  گرايان چپ ـ5  

  

  

1  



    باسمه تعالي    پ

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  متوسطه)(دورة دوم    نام و نام خانوادگي:

  23/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  2از  2صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  تاريخ: نام درس

  بارم   سؤال   رديف
 يك از سؤالات زير به صورت كوتاه پاسخ دهيد.به هر 5

  هاي آمريكايي و انگليسي و هلندي و فرانسوي بسته شد؟ الف) كدام قرارداد نفتي بين ايران و شركت
  آرا چه بود؟ روي كار آمدن دولت رزم ةثمرب) اولين 

  در بيداري اسلامي مؤثر بودند؟ 1320 دهةهاي روشنفكري در  ج) كدام جريان
  ه عاملي سبب از بين رفتن مشروعيت قانوني دولت دكتر مصدق بود؟چ) 1332د) از منظر كودتاگران (

  

2  

  هايي استوار بود؟بر چه پايه1332تا مرداد1320حركت ملت ايران از شهريور 6
  

1  

  اي را به دست آورد؟ شاه و ايجاد تغييرات در قانون اساسي، محمدرضا شاه چه اختيارات تازه ناموفق پس از ترور 7
 

1  

 دلايل اهميت تأسيس ساواك از ديدگاه آمريكا چه بود؟ 8
  

1  

آمريكا از نهضت ملي شدن صنعت نفت چه بود و آمريكا براي حفظ ثبات در بازار نفت چه تصـميمي   اوليةدليل حمايت  9
  گرفته بود؟

  

1  

كـرد؟ پـس از بحـران آذربايجـان،      اي را دنبال مـي طلبانهپس از پايان جنگ جهاني دوم، دولت شوروي چه اهداف جاه 10
  جمهوري خودمختار كردستان در كجا تشكيل گرديد؟

  

5/1  

 را نام ببريد.1350دهةسه دسته اصلي مخالفين با رژيم پهلوي در 11
  

5/1  

  خميني (ره) را ذكر نماييد.سه مورد از آثار و نتايج نهضت بيدارگري اسلامي به رهبري امام 12
  

5/1  

  شدن صنعت نفت، دولت مكلف بود چه اقداماتي را انجام دهد؟ طبق طرح ملي 13
  

5/1  

 رضاشاه پيمان سعدآباد بين چه كشورهايي و با چه هدفي منعقد شد؟در زمان حكومت  14
  دو نمونه از موارد حل و فصل اختلافات با همسايگان پيش از انعقاد پيمان سعدآباد را ذكر نماييد.

  
  
  
  

  

2  

  20 جمع بارم 
  



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( تاريخپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   23/12/1402آزمون: تاريخ  (رياضي و تجربي) دهميازپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  الف) درست
  ب) درست

  الدين طباطبايي حزب اراده ملي را تشكيل داد. ج) نادرست، سيدضياء
  د) درست

  علاء روي داده بود.وزيري حسين  نادرست، پيوستن ايران به پيمان بغداد در دوران نخسته) 
 مرداد بود. 28نامه انجمن ايالتي و ولايتي اولين پيروزي سياسي ملت ايران پس از كودتاي  و) نادرست، لغو تصويب

  )172و  155، 149، 139، 108هاي  تاريخ يازدهم، صفحه(

  نمره) 25/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  ها الف) اخراج نكردن آلماني

  ساله 2500هاي جشن ـگذاري  هاي تاج ب) جشن
  بسيج همگاني مردم ـ ج) افزايش آگاهي عمومي

 د) ايران و استعمار سرخ و سياه
  )177 و 172، 165، 101هاي  تاريخ يازدهم، صفحه(

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
 امامي  د) شريف  ج) تبريز  خرداد 15ب) قيام   الف) حزب توده

  )179و  178، 157، 108هاي  تاريخ يازدهم، صفحه(

  نمره) 25/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
 4د)   5ج)   2ب)   3الف) 

  )172و  130، 124، 108هاي  تاريخ يازدهم، صفحه(

 نمره) 2(: 5پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0الف) قرارداد كنسرسيوم نفت (

  نمره) 5/0ب) اتحاد نيروهاي ملي و مذهبي (
  نمره) 5/0اسلامي دانشجويان دانشگاه تهران) (ج) مطبوعات ديني و جنبش اسلامي دانشجويان (انجمن 

 نمره) 5/0د) انحلال مجلس شوراي ملي (دوره هفدهم) (
  )138و  128، 116، 112هاي  تاريخ يازدهم، صفحه(

  نمره) 5/0هر مورد (: 6پاسخ سؤال 
  جلوگيري از بازگشت ديكتاتوري پهلوي

 كوتاه كردن دست استعمار
  )134تاريخ يازدهم، صفحة (

  نمره) 25/0هر مورد ( :7سؤال پاسخ 
 قدرت انحلال دو مجلس، فرماندهي كل قوا، اعلان جنگ و صلح، قدرت نصب وزرا

  )112تاريخ يازدهم، صفحة (

   نمره) 5/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
  همسايگي ايران با شوروي (به عنوان رقيب اصلي آمريكا)

  حفظ و تثبيت نفوذ آمريكا در ايران
  )140صفحة تاريخ يازدهم، (



 
  باسمه تعالي 

 اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمونپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( تاريخپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   23/12/1402آزمون: تاريخ  (رياضي و تجربي) دهميازپايه: 

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
  دولت آمريكا به دليل رقابت نفتي با انگلستان در خاورميانه، ابتدا به طور نسبي و مشروط به حمايت از نهضت ملي شدن صنعت نفت پرداخت.

 گري كند. پس از مدتي آمريكا تصميم گرفت تا ميان ايران و انگلستان در موضوع نفت ميانجي
  )122فحة تاريخ يازدهم، ص(

  نمره) 5/1(: 10پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0نمره)، دستيابي به امتياز نفت شمال ( 5/0به آذربايجان شوروي (آن آذربايجان ايران و الحاق  ةتجزياهداف شوروي: 

 نمره) 5/0جمهوري خودمختار كردستان در شهر مهاباد داير گرديد. (
  )110و  109هاي  تاريخ يازدهم، صفحه(

  نمره) 5/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
 گرايان ملي، گرايان چپ، مسلمانان انقلابي

  )172تاريخ يازدهم، صفحة (

  نمره) 5/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  ورود جدي اسلام سياسي به روند بيداري اسلامي

  مبارزه عرصةورود آشكار مرجعيت شيعه به 
  پيوند بيش از پيش حوزويان و دانشگاهيان

  انديشه حكومت اسلامي (ولايت فقيه)طرح 
 (ذكر سه مورد كافي است.) هاي بيداري اسلامي بازسازي كاركرد مسجد و منبر و تبديل آنها به كانون

  )162تاريخ يازدهم، صفحة (

   نمره) 5/0هر مورد (: 13پاسخ سؤال 
 به مشتريان به نرخ عادلانهفروش نفت ، تنظيم اساسنامه شركت ملي نفت، خلع يد از شركت نفت ايران و انگليس

  )117تاريخ يازدهم، صفحة (

   نمره) 2(: 14پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0بين ايران و عراق و افغانستان و تركيه (

  نمره) 5/0به منظور جلوگيري از نفوذ و توسعه شوروي (
  نمره) 5/0اقدامات پيش از پيمان سعدآباد: (هر مورد 

  تركيهبخشيدن ارتفاعات كوه آرارات به 
  هايي از شرق ايران به افغانستان بخشيدن بخش

  اروند رود يت دولت ايران برمكاپوشي از حق ح چشم
 (ذكر دو مورد كافي است.)

  )105 و 104هاي  هتاريخ يازدهم، صفح(
  



 پ
 
 
 
 

    باسمه تعالي   

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

  20/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  1صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  زبان انگليسي: نام درس

   Questions   Points 

 Vocabulary 9 

A 
 
Match the pictures with the sentences and complete them with the suitable words.  

 

  
  

(a) (b) (c) (d) 
1. My sister is very skillful in ………… a rug. 
2. Every human being’s ………… is unique.  
3. One ………… of rice is not enough for them.  
4. Peter likes eating ………… food when he’s watching TV.  
 

2 

B 
 
Match the words with the definitions. (One word is extra) 
5. without worry 
6. happening or starting a short time ago 
7. who or what a thing or person is 
8. to value somebody or something 

 a. identity 
b. calm 
c. recent 
d. balanced 
e. appreciate 

 

 

1 

C 
 
Fill in the blanks with the words given. (There is one word extra) 
 

addiction / physical / limit / program / behaved / attack / face / factor 
including / hanging / improves / access / vast 

9. A heart ………… most often happens in the morning when mental and ………… stress are 
very high. 
10. He was a little boy, but he ………… as if he was an adult.  
11. I don’t want everybody on the Web to be able to ………… my photos. 
12. Jack makes me laugh and I really enjoy ………… out with him. 
13. Where is the dividing line between normal use and ………… ? 
14. The vaccination ………… has been a major ………… in the improvement of health 
standards. 
15. My wife and I set a ………… on how much we spend on clothes. 
16. When the project comes to an end, many workers will ………… an uncertain future. 
17. You’ll need a variety of skills, ………… speaking and writing. 
18. The government will have to borrow ………… amounts of money. 
 

3 

D 
 
Fill in the blanks with the proper words of your own. 
19. Sometimes ………… are very different words, for example ‘true’ and ‘false’. 
20. “Would you like to ………… a message ?” “No, I’ll call back later.” 
 

1 



 پ
 
 
 
 

    باسمه تعالي   

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

  20/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  2صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  زبان انگليسي: نام درس

   Questions   Points 

E 
 
Choose the best answer. 
21. There is a ………… of Farshchian’s paintings in Astan Ghods Museum.  

1) touching 2) collection 3) vast  4) appreciation  
22. The policeman is searching for the ………… of the man who is killed in the car accident. 

1) custom  2) power 3) identity 4) certain 
23. When tourists buy Persian ………… or carpets, they ………… a part of Iranian art and 
culture to their homelands.  

1) rugs - take  2) silk - want 
3) bags - know  4) potteries - recognize  

24. Janet is ………… us very well. She’s an excellent cook. 
1) looking up 2) looking for 3) looking after 4) looking at 

 

2 

 Grammar 4 

F 
 
Choose the correct answer. 
 

25. You ………… able to sleep if you watch this scary film. 
1) aren’t  2) won’t be 3) aren’t being  4) weren’t   

26. He’s not very good at ………… ping pong, so he kept ………… . 
1) playing - losing 2) plays - losing 3) playing - lost 4) play - lose  

27. My father enjoys ………… scientific movies. 
1) to watch   2) watching   3) watch  4) watches 

28. My teacher asked me, “………… you ………… your homework yet?” 
1) did - finish  2) do - finish 3) have - finished 4) will - finish  

 

2 

G 
 
Put the words in the correct order.  
 

29. you / a healthy / have / of / lifestyle / thought / to live / longer / ever / ?  
30. you / of / appreciate / the value / art / become / do not /if / cannot / an artist / you .  
 

2 

 Cloze test 3 

H 
 
Complete the text with the proper words. 
 

travel / economy / selling / culture / items / income 
     Handicrafts are good examples of the art and culture of a country. By handicrafts, we mean 
making decorative …(31)… in a skillful way using our hands. Each country and culture has its 
own handicrafts. Making and selling handicrafts are good ways to help a country’s …(32)… and 
introduce its …(33)… to other nations. Many people of the world produce handicrafts and sell 
them to tourists. In some Asian countries, a part of the country’s …(34)… comes from making 
and …(35)… handicrafts. Iran has a five-thousand-year-old history of artistic works and 
handicrafts including pottery, painting, calligraphy, rugs and carpets, etc. If you …(36)… across 
Iran, you’ll get back home with excellent handicrafts as souvenirs for your family and friends. 
 

 



 پ
 
 
 
 

    باسمه تعالي   

  اسفندماه هماهنگ تشريحي آزمون
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

  20/12/1402آزمون:  تاريخ  دقيقه 60مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  3صفحه   (رشته رياضي و تجربي) دهمياز: پايه  زبان انگليسي: نام درس

   Questions   Points 

 Reading 4 

I 
 
Read the passage and answer the questions.  
 

     When you are away from home, eating is more than just a way to keep your stomach full. 
Sharing a meal with others is a kind of communication. When you are in a foreign country, 
saying yes to the food on your plate is important. It means that you accept the host, the country, 
and the company. That’s why most experienced travelers try to eat everything everywhere, even 
if the dish looks strange.  
     What would people in the United States think of a visitor who didn’t want to try a bite of 
homemade apple pie or a sizzling steak? What would they think of a guest who didn’t want to 
taste an oyster or a lobster? A lobster, for example, may remind people of something from a 
science fiction movie, not something you eat with melted butter. We often feel uncomfortable 
with food that are unfamiliar with. However, food that seems strange in one culture may be a 
favorite food in another. For instance, sheep’s eyeballs may be unfamiliar in some parts of the 
world, but in Saudi Arabia, they are a delicacy. In parts of Colombia, roasted ants are.  
     Can you refuse such food without being rude? Most experienced business travelers say no. 
You should at least take a few bites. It helps, though, to cut things into very thin slices. This way, 
you won’t notice the texture or remember where it came from. Or, “Swallow it quickly,” as one 
traveler recommends. “I still can’t tell you what roasted ants taste like.” And when you are 
wondering about the taste, “it tastes just like chicken” is often thankfully true. Even when the 
“it” is really rat or snake.  
     Another useful piece of advice is this: It’s better if you don’t know what you are eating. Don’t 
ask what’s for dinner. Avoid glancing into the kitchen or looking at restaurant menus. Your host 
will be very happy because you are eating the food that he or she offers. And who knows? 
Maybe it really is chicken in that stew. 
 
37. It is important to eat the food people offer you in a foreign country since ………… . 

1) it is rude to do so  
2) it is important to know what people eat in other countries 
3) it is a form of communication  
4) it is essential that you keep your stomach full  

38. The word “who” in the second paragraph refers to ………… . 
1) people  2) a visitor  3) a guest  4) a host  

39. It is mentioned in paragraph 3 that when someone offers you food that you do not know or 
like ………… . 

1) ask what you are eating  2) remember the origin of the food  
3) cut the food into very small pieces  4) refuse to eat the food politely  

40. The phrase “glancing into” in the last paragraph is closest in meaning to ………… . 
1) guiding through  2) searching for  3) wondering at  4) looking at  
 

 

 

 Total 20 
 



 
 

    باسمه تعالي  

  هماهنگ اسفندماه تشريحي آزمونپاسخنامه 
  متوسطه) دوم ةدور(  زبان انگليسيپاسخنامه درس: 

  1از  1صفحه     20/12/1402آزمون:  تاريخ    تجربي)رياضي و رشته (يازدهم پايه: 

Vocabulary: 
A.  نمره) 5/0(هر مورد  
1. weaving (d)  2. fingerprint (a) 3. serving (b)  4. junk (c) 

  )88و  56، 51هاي  ، صفحهيازدهم(زبان انگليسي 
 

B.  نمره) 25/0(هر مورد  
5. calm (b) 6. recent (c)  7. identity (a) 8. appreciate (e) 

  )89و  57هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

C. ) نمره) 25/0 جاي خاليهر  
9. attack – physical   10. behaved   11. access    12. hanging 
13. addiction 14. program – factor   15. limit   16. face 
17. including  18. vast 

  )90و  87، 60، 57، 56، 51هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

D. نمره)  5/0هر مورد (  
19. antonyms   20. leave  

  )93و  68هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

E.  نمره) 5/0(هر مورد  
21. 2  22. 3   23. 1    24. 3 

  )91و  89، 84، 47هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

Grammar: 
F. ) نمره 5/0هر مورد(  
25. 2    26. 1   27. 2  28. 3 

  )96و  95، 77، 73، 72هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

G. ) نمره 1هر مورد(  
29. Have you ever thought of a healthy lifestyle to live longer?  
30. You cannot become an artist if you do not appreciate the value of art.  

  )91و  58هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

Cloze test: 
H.  نمره) 5/0(هر مورد  
31. items  32. economy  33. culture  34. income     
35. selling  36. travel 

  )91و  90هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه
 

Reading: 
I. ) نمره 1 موردهر(  
37. 3 38. 2 39. 3 40. 4 

  )92تا  90هاي  (زبان انگليسي يازدهم، صفحه



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه شناسي زمين: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  درستي يا نادرستي جملات زير را مشخص كنيد. 1

  نادرست    درست  .شود از هسته رسي براي ساخت سدهاي خاكي استفاده ميالف) 
  نادرست    درست  تواند باعث ديابت شود. انسان شود، مير آرسنيك وارد بدن كه مقادير بالاي عنص در صورتيب) 
  نادرست    درست  كند. هاي مايع عبور مي ) فقط از محيطsموج ثانويه (ج) 
  نادرست    درست  .هاي نفتي جهان است ان اهواز است كه رده چهارم ميدانترين ميدان نفتي ايران، ميد بزرگد) 
 

1  

  .عبارات مناسب كامل كنيدجاهاي خالي را با  2
  است.....................  الف) پي سد اميركبير از جنس

  .است.................... بررسي  نيست بلكه به دنبال درمانيشناسي پزشكي يك علم  ب) زمين
  شود. لرزه بيان مي در هر زمين.................... لرزه بر اساس  ج) مقياس شدت زمين

  قرار دارند..................... هاي  ايران به طور عمده در لايهر نفت د) ذخاي
 

1  

 .زير پاسخ كوتاه دهيدسوالات به  3
  شود؟ هايي گفته مي هاي كربناتي به چه نوع سنگ سنگالف) 

  ؟در مزارع چيست» روي«ب) خطر استفاده از كودهاي 
  ها را بنويسيد. د از فوايد آتشفشانج) دو مور

  ؟سنندج ـ سيرجان از چه نوع است پهنةادن اقتصادي موجود در د) مع
  

2  

 ها را بنويسيد. هاي پايدارسازي دامنه مورد از روش دوالف)  4
  .را بنويسيد» تونل«ب) دو مورد از اهداف ساخت 

  

1  

  )مورد 4مصالح به كار رفته در ساخت سدهاي بتني را نام ببريد. ( 5
 

1  

  براي ساخت سد مناسب است يا خير؟ شرايط موجود در تصوير اي با توضيح دهيد منطقه 6

     
 

5/0  

استفاده .................... يا .................... و .................... كند، از مخلوط  عمل مي.................... در بخش زير اساس جاده كه به عنوان  7
  شود. مي

  

1  

 شود؟ ها بر چه مبنايي انجام مي بندي مهندسي خاك طبقه الف) 8
  ؟دهد در چه مناطقي و به چه علتي رخ ميب) پديده لغزش 

  

1  



 پ
 

  باسمه تعالي  

 ماهارديبهشت هماهنگ تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 11/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 80مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) يازدهم: پايه شناسي زمين: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
 ؟ده مربوط به عوارض كدام عنصر استنام بر هر يك از موارد 9

  ) كوتاهي قد و اختلال در سيستم ايمنيالف
  ب) تولد كودكان ناقص

  ج) نرمي استخوان در زنان مسن
  سرطان پوستد) 

 

2  

 ر زير به سؤالات پاسخ دهيد.در مورد تصوي 10
  الف) نام اين موج چيست؟

  .را با سرعت موج لاو مقايسه كنيد ب) سرعت اين موج
  كند؟ هايي عبور مي ج) اين موج از چه محيط

 

5/1  

 .را نام ببريدلرزهزمينمورد از پيش نشانگرهاي 4 11
 

1  

شوند. با فرونشيني آنهـا   د جامد آتشفشاني به هوا پرتاب ميفراوان، موا....................هاي انفجاري داراي در آتشفشان 12
  شوند. تشكيل مي.................... هاي  هم چسبيدن و سخت شدن آنها سنگه ز ببر سطح زمين ا

 

5/0  

  ؟شونديمدر كدام پهنه زمين ساختي پيداهاي ايران ترين سنگقديمي 13
 

5/0  

 هاي ايران پاسخ دهيد. ورد آتشفشاندر م 14
  .ايران را نام ببريد هاي آتشفشاني ترين كوه مورد از مهم ودالف) 

  ؟شناسي است ي ايران مربوط به كدام دوره زمينهاي آتشفشان ب) بيشتر فعاليت
   ؟هاي ايران در امتداد كدام پهنه زمين ساختي ايران قرار دارد ج) آتشفشان

 

5/1  

 ؟شوديممنطقه مربوطه كدامبشناسي نام برده هر يك از آثار زمين 15
 محل   آثار زمين شناختي  

  مسجد سليمان  1 دره ستارگان الف
  چابهار  2 اولين چاه نفت خاورميانه  ب
  قشم  3 چشمه باداب سورت  ج
  ساري  4 هاي مريخيكوه  د

  

 

2  

  .ريشتري مقايسه كنيد4يك زلزلهدامنةريشتر را با6اي با بزرگي  لرزه زميندامنة 16
 

5/0  

 اصطلاحات زير ر ا تعريف كنيد. 17
  :ب) ناوديس    :الف) ريشتر
  :د) ژئوپارك    :ج) لاپيلي

 

2  

 20بارم جمع 
 



 
 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شناسيزمينپاسخنامه درس: 

 2از  1صفحه   11/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  درستناد)   ج) نادرست  ب) درست  الف) درست

  )112و  92  ،79، 69 هاي يازدهم، صفحه شناسي زمين(

  نمره) 25/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  آهكسنگ د)   ها ميزان خرابيج)   زاد زمينهاي  ب) عامل بيماري  گابروسنگ الف) 

  )112و  95  ،74، 62هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زمين

  نمره) 5/0هر مورد (: 3پاسخ سؤال 
  هاي كربناتي كلسيت و دولوميت باشد. درصد آنها كاني 50هاي رسوبي كه بيش از  سنگالف) 
  كادميم شود.  تواند موجب آلودگي به دار مي استفاده از كودهاي رويبا توجه به اينكه كادميم هميشه با روي همراه است، ب) 
  (ذكر دو مورد كافي است.) شكيل آب كره و ...تمطالعه درون زمين ـ تشكيل هواكره ـ ج) 
   وهمعادني مانند سرب و روي ايرانكد) 

  )107و  100، 80، 62هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زمين

  نمره) 1(: 4پاسخ سؤال 
 )نمره 5/0مورد) ( 2كوبي ( جاد ديوار حائل ـ زهكشي براي تخليه آب اضافي ـ ايجاد پوشش گياهي ـ ميخاي الف)
  )نمره 5/0مورد) ( 2حمل و نقل ـ انتقال آب ـ انتقال فاضلاب ـ استخراج مواد معدني (ب) 

  )67و  65هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زمين

  نمره) 25/0هر مورد (: 5پاسخ سؤال 
  ماسه، ميلگرد سيمان، شن،

  )68شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 5/0(: 6پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0(. ها به سمت پايين دست است و امكان فرار آب زياد است ، در اين منطقه شيب لايهنمره) 25/0( خير

  )64شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 25/0هر جاي خالي (: 7پاسخ سؤال 
  شكسته سنگزهكش ـ شن ـ ماسه ـ 

  )70شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 5/0هر مورد (: 8پاسخ سؤال 
 مقدار مواد آليبندي ـ درجه خميري بودن ـ  دانه) الف
  هاي مرطوب سال ها ـ در ماه ها و ترانشه در دامنهب) 

  )69شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 5/0هر مورد (: 9پاسخ سؤال 
  آرسنيكد)   كادميمج)   جيوهب)   روي) الف

  )83تا  79هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زمين

  نمره) 5/0هر مورد (: 10پاسخ سؤال 
  ) sثانويه (الف) 
  سرعت موج ثانويه از سرعت موج لاو بيشتر است.ب) 
  جامدج) 

  )94شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 25/0هر مورد (: 11پاسخ سؤال 
  مورد) 4ـ تغيير سطح تراز آب زيرزميني ( لرزه ـ ناهنجاري در رفتار حيوانات لرزه ـ ابر زمين پيشهاي زيرزميني ـ  تغييرات گاز رادون در آب

  )96شناسي يازدهم، صفحة  (زمين



 
 

  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( شناسيزمينپاسخنامه درس: 

 2از  2صفحه   11/2/1403آزمون: تاريخ  (رشته رياضي و تجربي) يازدهمپايه: 

  نمره) 25/0هر جاي خالي (: 12پاسخ سؤال 
  سنگ آذر آواري  سيليس ـ

  )99شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 5/0(: 13پاسخ سؤال 
 مركزيايران  پهنة

  )105شناسي يازدهم، صفحة  ن(زمي

  نمره) 5/0هر مورد (: 14پاسخ سؤال 
  مورد) 2تفتان ـ بزمان ـ سهند ـ سبلان ( دماوند ـالف) 
  كواترنريب) 
  اروميه ـ دختر) سهند ـ بزمان (ج) 

  )114شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

 نمره) 5/0هر مورد (: 15پاسخ سؤال 
 2) د  4) ج  1) ب  3) الف

  )116يازدهم، صفحة شناسي  (زمين

  نمره) 5/0(: 16پاسخ سؤال 
 )است. 4ه توان ب 10ريشتري  4و دامنه امواج زلزله  6به توان  10 ريشتري 6برابر (دامنه امواج زلزله  100

  )96شناسي يازدهم، صفحة  (زمين

  نمره) 5/0هر مورد (: 17پاسخ سؤال 
  نگار استاندارد ثبت شده باشد.  لرزه كه توسط لرزه مركز زمين صد كيلومتري از يكترين دامنه موج در فاصله  : لگاريتم بزرگالف) ريشتر
  خوردگي باشند. هاي جديدتر در مركز چين خوردگي كه در آن لايه چين :ب) ناوديس
  متر ميلي 32تا  2: ذرات خروجي از دهانه آتشفشان با اندازه ج) لاپيلي

  هاي طبيعي و فرهنگي ويژه واقع شده است. شناختي با جاذبه زمين يك محدوده مشخص كه در آن ميراث :د) ژئوپارك
  )115و  99، 98، 96هاي  شناسي يازدهم، صفحه (زمين



  باسمه تعالي   

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 30/1/1403آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  1صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( يازدهم: پايه انسان و محيط زيست: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
 هاي زير را مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارت 1

  نادرست    درست  البرز است. دامنةهاي شمال و  زادگاه اصلي گوزن بزرگ جنگلالف) 
  نادرست    درست  صنعتي بسيار بيشتر است.ميزان توليد زباله در كشورهاي پيشرفته ب) 
  نادرست    درست  برند. تنوع گونه را به كار مي ةواژبراي توصيف گوناگوني حيات، ج) 
  نادرست    درست  بوم گردشگري (اكوتوريسم) است. ةزمينكشور برتر دنيا در  20ايران جزء د) 
 

2  

 كنيد.كلمات مناسب را از داخل پرانتز انتخاب 2
  شود. گاز انرژي (مكانيكي / گرمايي) توليد مي هاي زيست الف) از سوختن زباله در نيروگاه

  تمساح پوزه كوتاه (گاندو) در استان (سيستان و بلوچستان / بوشهر) واقع شده است. ةشدحفاظت  ةمنطقب) 
  گردشگري نقش مهمي در حفاظت از (محيط زيست / تنوع زيستي) دارد. ةتوسعج) 

 

5/1  

 جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. 3
  است.....................  رين عامل از دست رفتن تنوع زيستيت الف) مهم

  است..................... ب) موش ناقل بيماري 
  توان دوباره مصرف كرد. اند، مي يعني بسياري از محصولات و موادي را كه مصرف شده.................... ج) 

  شود. گفته مي.................... يا .................... شود  د) به گودال كه براي انبار كردن پسماند حفر مي
  

5/2  

 علت هريك از موارد زير را بنويسيد. (در صورت تعدد علت، ذكر يك مورد كافي است.) 4
  الف) دفن بهداشتي زباله:

  ب) بازيافت مواد پلاستيكي:
  در محل دفن زباله:ج) كشيدن لوله 

  

5/1  

 به سؤالات زير پاسخ كوتاه بدهيد. 5
  پوسال چيست؟  الف)

  ؟هب) بازكاهي يعني چ
  ج) دو مورد از راهكارهاي حفاظت زيست را نام ببريد.

 

2  

 هريك از اصطلاحات زير را تعريف كنيد. 6
  الف) نقاط داغ تنوع زيستي:

  گردشگري:ب) 
 

5/2  



  باسمه تعالي   

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحي
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 30/1/1403آزمون: تاريخ دقيقه 60مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 2از  2صفحه  رياضي و تجربي)رشته ( يازدهم: پايه انسان و محيط زيست: نام درس

  بارم    سؤال   رديف
  باشد. مصداق كدام كاربرد و تنوع زيستي ميمعين كنيد هر گزينه  7

  رود. هاي خوني به كار مي ضد انعقاد خون دارد و براي رفع لخته مادةالف) زالو 

  شود. خورد سبب كاهش مصرف سموم مي هاي آفت را مي ب) استفاده از كفشدوزك كه حشره

  

1  

  مديريت پسماند را تعريف كنيد. 8
  

2  

  نامند؟ بيگانه مهاجم مي  گونةهايي را  چه گونه 9
  

1  

  دهد؟ هايي رخ مي گاه به چه صورتتخريب زيست 10
  

1  

  هايي هستند؟ هاي خطرناك چه نوع زباله زباله 11
  

1  

  براي هريك از نمادهاي گردشگري زير يك نمونه بيان كنيد. 12
  الف) قدمت و اهميت سفر در ايران:

  گردي كهن ايرانيان: ب) طبيعت

  مذهبي:ج) گردشگري 

  اي از سفر: د) ياد و خاطره

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

2  

 20بارم جمع 
 



 
  باسمه تعالي 

 ماهارديبهشت هماهنگ آزمون تشريحيپاسخنامه 
 متوسطه) دوم ةدور( زيست انسان و محيطپاسخنامه درس: 

 1از  1صفحه   30/1/1403آزمون: تاريخ  رياضي و تجربي)رشته ( يازدهمپايه: 

  نمره) 5/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
  ب) درست  هاي زاگرس الف) نادرست، خوزستان و جنگل

  د) درست  ج) نادرست، واژه تنوع زيستي صحيح است.
  )104و  99، 88، 71هاي  يازدهم، صفحهزيست  محيط (انسان و 

  نمره) 5/0هر مورد (: 2پاسخ سؤال 
  ج) محيط زيست  ب) سيستان و بلوچستان  الف) گرمايي

  )110و  100، 73هاي  يازدهم، صفحهزيست  محيط (انسان و 
  نمره) 5/0هر جاي خالي(: 3پاسخ سؤال 

 د) خاك چال، گورستان زباله  ج) بازمصرف  ب) طاعون  الف) تخريب زيستگاه
  )95و  88، 83، 72هاي  ، صفحهيازدهمزيست  محيط (انسان و 

  نمره) 5/0هر مورد (: 4پاسخ سؤال 
  جلوگيري از پراكندگي زباله در سطح آب و زمين  الف)

  اكسيد به جو (اشاره به يك مورد هم كافي است.) ب) جلوگيري از به خطر افتادن حيات موجودات زنده يا مصرف كمتر نفت و ورود كمتر كربن دي
  ل از دفن زباله و جلوگيري از انفجارج) خارج كردن گاز حاص

  )76و  73هاي  يازدهم، صفحهزيست  محيط (انسان و 
  نمره) 2(: 5پاسخ سؤال 

  نمره) 5/0شود. ( حاصل مي از تجزيه بقاياي گياهي و پسماندهاي خانگي و شهري الف) نوعي كود آلي و طبيعي كه در اثر فرايندهاي زيستي
  نمره) 5/0ب) كاهش دادن توليد زباله (

  نمره) 1دو مورد از سه مورد اشاره شود.) (به باور سازگار با محيط زيست (ج) مناطق حفاظت شده، بانك ذخاير زيستي، 
  )100تا  98، 81، 74هاي  يازدهم، صفحهزيست  محيط (انسان و 

  نمره) 5/2(: 6پاسخ سؤال 
  نمره) 5/0هاي بوم زادند كه برخي از آنها در خطر انقراض هستند. ( نمره)، از گونه 5/0( يفراوان تعداد نمره)، زيستگاه 5/0اي زياد ( زمين كه علاوه بر داشتن تنوع گونه كرةالف) مناطقي در 

نمـره)   25/0نمره) جهت تفريح يا اهداف ديگـر (  25/0سال ( نمره) و فرد حداقل براي يك روز و حداكثر براي يك 25/0شود ( ) سفر و فعاليتي كه از محل زندگي انجام ميب
  نمره) 25/0( كند. در محلي غير از محل اقامت گشت و گذار مي

  )105و  91هاي  يازدهم، صفحهزيست  محيط (انسان و 
  نمره) 5/0هر مورد (: 7پاسخ سؤال 

  ب) كنترل زيستي    الف) درماني
  )90يازدهم، صفحة زيست  محيط (انسان و 

  نمره) 2(: 8پاسخ سؤال 
نمره)، دفن بهداشـتي   25/0نمره) و بازيافت ( 25/0نمره)، پردازش ( 25/0، حمل و نقل (نمره) 25/0آوري ( نمره) براي جمع 25/0نمره) و عمليات اجرايي ( 25/0ريزي ( برنامه

  نمره) 25/0ها ( نمره) يا انهدام زباله 25/0(
  )72يازدهم، صفحة زيست  محيط (انسان و 

  نمره) 1(: 9پاسخ سؤال 
نمره) و زندگي جانداران  25/0نمره) و به سرعت رشد و تكثير كرده ( 25/0هاي بومي بوده ( تر از گونه نمره) و موفق 25/0ديگر وارد يك زيستگاه شده ( منطقةهايي كه از  گونه

  نمره) 25/0بومي را به خطر انداخته است. (
  )97يازدهم، صفحة زيست  محيط (انسان و 

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0حذف زيستگاه (  نمره)، 25/0نمره)، تغيير شكل كامل ( 25/0كاهش كيفيت (  نمره)، 25/0قطعه قطعه شدن (

  )95يازدهم، صفحة زيست  محيط (انسان و 
  نمره) 1(: 11پاسخ سؤال 

  نمره) دارند. 25/0سمي (نمره) و  25/0نمره)، پرتوزايي ( 25/0زايي و انفجاري ( نمره)، آتش 25/0هايي كه تأثيرات شيميايي و خورندگي ( زباله
  )68يازدهم، صفحة زيست  محيط (انسان و 

  نمره) 5/0هر مورد (: 12پاسخ سؤال 
  د) سفرنامه  حجج)   سيزده بدرب)   سرا الف) كاروان

  )109و  108هاي  يازدهم، صفحهزيست  محيط (انسان و 




